

69.008/x

M.T.I

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 159-490, 358-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. augusztus 11.

bb. 1. irányelvek a fizikai dolgozók gyermekei továbbtanulásának segítésére

i/ro/tr/rj zs -cz

1972. augusztus 11.

továbbfejlesztettek a fizikai dolgozók gyermekei továbbtanulásának segítésére szervezett társadalmi és állami akciók. a felvételi előkészítők általában hatékonyan működnek, népszerűségük egyaránt növekszik az iskolák, a szülők és a diákok körében. a téli-tavaszi szünetben szervezett bentlakásos előkészítők és a nyári tanulmányi táborok is hatékony eszközei és formái a fizikai dolgozók gyermekei tanulmányi segítésének.

az eddigi eredményeken túl javítani kell a társadalmi akciók összehangolását, gondoskodni kell azok továbbfejlesztéséről és bővítéséről. - e célok megvalósítása érdekében a minisztertanács tanácsszervek hivatala, a művelődésügyi minisztérium, az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács, a szakszervezetek országos tanácsa, a kisz központi bizottsága és a pedagógus szakszervezet irányelveket dolgozott ki. az irányelvek hangsúlyozzák: a jövőben arra kell törekedni, hogy lehetőség szerint az ország egész területén működjenek előkészítő tanfolyamok, növekedjék számuk az általános iskolákban is, és bővüljön az oktatott tárgyak köre a középiskolákban. a mozgalom terjedjen ki a szakmunkás iskolát végzett, érettségizni szándékozó fiatalok tanulmányi segítésére is. fontos - a mennyiségi fejlesztés mellett - a már működő tanfolyamok tartalmának javítása, hatékonyságának, szervezettségének fokozása. a megyei tanácsok művelődésügyi feladatot ellátó szakigazgatási szervei és ahol szükséges, a felsőoktatási intézmények nyújtsanak tartalmi segítséget a tanfolyamok vezetőinek, vállalják a foglalkozások segítését és ellenőrzését.

/folyt.köv./

NA

bb. 1. / irányelvek... 1. folyt./rj

minthogy a táborok intenzív és hatásos előkészítési formáknak bizonyultak, tovább kell bővíteni a téli-tavaszi szünetben szervezett bentlakásos és nyári tanulmányi táborok hatókörét. ki-tűzött cél az is, hogy fokozatosan mind több, az évközi előkészítőn résztvenni nem tudó /bejáró, távollakó/, 111-os és 1v-es középiskolás számára biztosítsák a részvétel lehetőségét. ebben a formában bővíteni kell az oktatott tantárgyak körét is.

az évközi előkészítő, a bentlakásos tanfolyamok, és a nyári tanulmányi táborok szervezésében az irányelvek a jobb koordinálásra helyezik a fő hangsúlyt. aláhúzzák: összhangot kell teremteni az állami szervezésű tanfolyamok és a társadalmi erőik további hatásos kibontakozását. a társadalmi akciók szervezésénél tekintettel kell lenni a vonatkozó állami intézkedésekre. törekedni kell arra, hogy az egyetemi-főiskolai felvételre előkészítő munkaformák folyamatot alkossanak. növelni kell az előkészítő tanfolyamok és táborok politikai-, kulturális nevelőhatását és személyiségformáló szerepét - hangsúlyozzák az irányelvek. /mti/

..-

bb. 2. új monoszkóp a televízióban

i/nn/pf/rj zs -cz

1972. augusztus 11.

a következő napokban a magyar televízió a műsorok megkezdése előtt, *elektronikus mérő- és beállító ábrát /monoszkópi sugárzó* majd és ezzel kezdődnek az ipari adások is. az új mérőábrára egyaránt alkalmas fehér-fekete, és színes tv készülékek mérésére, beállítására és a helyes beállítás gyors, vizuális ellenőrzésére.

a monoszkóptól eltérően a rajta lévő jelek többsége fekete-fehér legyen, egyrészt pedig színes. /a színes ábrarészek természetesen a normál képernyőn fekete-fehér, illetve szürke árnyalatban tűnnek fel./ a monoszkóp bal- és jobboldalán különféle színű sávok foglalnak helyet, amelyek elsősorban a szakembereknek nyújtanak segítséget, és amelyeknek a készülék beállításánál, ellenőrzésénél gyakorlati jelentősége nincs. /mti/

..-

- 2 -

bb. 3. prognózis 1990-ig a kgst országok építő iparának fejlesztéséről

i/sb/rj 1e la

1972. augusztus 11.

a kgst építésügyi állandó bizottságának építésgazdasági és prognosztikai állandó munkacsoportja hosszútávú, 1990-ig szóló prognózist készít az építő- és építőanyagipar fejlődéséről, fejlesztéséről. első lépéseként egységesítették a különböző szakmai, közgazdasági fogalmak értelmezését, hogy „azonos nyelven”, készítsék elő a terveket. ez év végére valamennyi kgst állam kidolgozza saját építésügyi ágazatának prognózisát, amely megmutatja hogyan illeszkedik be az ágazat az egész népgazdaság fejlődésébe, s milyen növekedési ütem, fejlesztési tendencia a legcélszerűbb. az állandó munkacsoport szakemberei abban is megállapodtak, hogy a közösen elfogadott munkamegosztás szerint elemzik a fejlett nyugati államok építésügyi ágazatának fejlődését is.

hazánkban az építésügyi és városfejlesztési minisztérium irányításával, számos kutató intézet összehangolt munkájával készül az építésügyi ágazat távlati prognózisa. a vizsgálódások még nem fejeződtek be teljesen, de már kibontakoztak a fejlesztés legfontosabb tendenciáinak körvonalai. számolni kell azzal, hogy még inkább előtérbe kerül az építőipar iparosítása. általánossá válik a paneles és a komplex könnyűszerkezetes építési módszer, s így az építési munkák nagyrészt előre végezhetik el, telepített üzemekben. távlatban várható, hogy főként a lakásépítésben - fokozatosan mind magasabb épületek telepítésére kerül sor, s ennek megfelelően jelentősen fejleszteni kell az alapozási módszereket. a telepített üzemekben gyártott épületszerkezetek optimális termelési sorozat-nagyságának kialakítása érdekében az eddiginél nagyobb távolságokra kell majd szállítani, de ugyanakkor csökken a rakomány súlya, mert a korszerű könnyűszerkezetek révén magának az épületnek a fajlagos súlya is kisebb lesz.

az építőanyagipart gyorsabb ütemben kell fejleszteni, mint az építőipart. hogy elegendő anyaggal, szerkezettel láthassa el az építkezéseket. hosszabb távon figyelembe kell venni, hogy a téglás és cserépiparral szemben támasztott mennyiségi igények lassan mérségielődnek, a betonelemgyártó iparban az átlagosnál kisebb ütemben emelkednek, viszont továbbra is dinamikus termelés-növelést kíván a cement- és azbeszt-cement termékek gyártása. a lakások felszereltségének növelése szükségessé teszi, hogy széles körben megvalósuljon a házi gyári lakások komplett fürdőszobáinak üzemi előregyártása.

/folyt.köv./

mti

- 3 -

bb. 3. /prognózis... 1. folyt./rj

a prognózist többféle változatban, mérsékelt, közepes és gyorsabb fejlesztési ütemű lehetőségeknek megfelelően dolgozzák ki. a változatok egyúttal széleskörű lehetőséget nyújtanak arra, hogy a kgst országokkal közösen, a szocialista integráció messze-
menő érvényesítésével vegyék figyelembe a legcélszerűbb nemzetközi együttműködést, szakosítást, kooperációt. a hosszú távon várható legfontosabb fejlesztési irányok kidolgozásával egyidőben megkezdtek az 1976-80-ig terjedő öt éves terv koordinációjának előkészítését is. meghatározták azt a 15 legfontosabb terméket amely alapját képezheti a terv-koordinációnak. az építőiparban hatféle speciális építési tevékenységet vesznek figyelembe a nemzetközi munkamegosztás alapjaként. így Magyarország a magas kémények és speciális hűtőtornyok építésére szakosodik, s végez majd ilyen munkálatokat más kgst országokban. messzemenően figyelembe veszik a koordinációban az építő- és építőanyagipar fejlesztésére tervezett beruházásokat is. az együttműködés fejlesztésében nagy előnyt jelent, hogy ezúttal a szokásosnál jóval korábban - már a jövő évben- sor kerülhet a következő középtávú - az 1976-80 évi- terv egyeztetésére. ezért sokkal több lehetőség nyílik arra, hogy az ágazat beruházásait még az előkészületek korai szakaszában hangolják össze, s így mind több közös beruházásra kerüljön sor. /mti/

bb. 4. rekonstrukció a budai járás őszibarackosaiban - új, bőtermő fajták, növekvő termelési kedv

vid/gö/rj ká -cz

1972. augusztus 11.

néhány évtizeddel ezelőtt a sasadi, vagy ismertebb nevén a budai őszi barack európa-hírű volt. számos országban delikateszként, magas áron árulták a zamatos gyümölcsöt. a budai gazdák egyeduralma azonban később megszűnt. a mecseki és a szatymazi barack, mivel korábban érett be, megelőzte a piacot a budait. ez azonban még nem okozott gondot a neves termőtájon, olyannyira, hogy a budai járás:

gazdaságai újabb telepítésekre szánták el magukat. így jött létre törökbálinton az ország legnagyobb, több mint ezer holdas ültetvénye, de számos termelőszövetkezet is több száz holdas barackost vállalhat magáénak.

/folyt.köv./

M

bb. 4. /rekonstrukció... 1. folyt./rj

amikor a fiatal fák termőre fordultak a budai járásban csaknem 6000 holdon szüretelhetők az őszibarackot. a termésmennyiség növekedésével azonban a gondok is gyarapodtak. az őszibarack rendkívül munkaigényes növény, kora tavasztól a szüretelésig rendszeres ápolást igényel. munkásokat azonban nem kaptak, így törtenhetett meg évekkel ezelőtt, hogy a zamatos gyümölcs egy része a fű alatt rothadt meg. bár a gazdaságok próbálkoztak különféle megoldással - a munkaerő hiány maradt. később értékesítési gondok tetézték a nehézségeket, s így azután a legtöbb gazdaságban ráfizetéssel zárultak az ültetvények pénzügyi mérlegei. jónéhány termelőszövetkezet vezetője hajlott arra, hogy csökkentse az őszibarackosok területét.

most, az új termés érésének idején mi a helyzet az egykori híres termőtájon, erről a következő tájékoztatást adták a budai járás és a leginkább érdekelt gazdaságok vezetői görner ferencnek az mti munkatársának.

a két évvel ezelőtti „őszibarack ellenes,„ hangulatot egészséges munkakedv váltotta fel - mondották a budai járási pártbizottságon. 1969-ben 4103 hold őszibarackosa volt a járásnak, s ez mindössze 319 holddal csökkent. olyan területeken szűnt meg a termelés, ahol már nem volt gazdaságos a munka. a táj rekonstrukciójára nagyszabású terv készült. az elképzelés az, hogy a termőterület kismértékű csökkentése mellett a táj jellegzetes fajtáit új bőtermő típusokkal cserélik fel. ehhez segítséget ad a kertészeti kutató intézet is, ahol mintegy 130 fajtaival folytatnak honosítási kísérleteket. a táj rekonstrukciója során olyan megoldás is szóba került, hogy a hegyoldalakon lévő ültetvényeket, amelyek nem alkalmasak nagyüzemi gazdálkodásra, felparcellázzák, s munkáskerteket hoznak létre.

400 vagon őszi barack törökbálintról

- nagyszabású rekonstrukcióra készülünk mi is- tájékoztatott sághy lászló, az ország legnagyobb őszibarackosának, a kertészeti kutató intézet törökbálinti gazdaságának igazgatója. a jelenlegi 1090 holdas ültetvényünk fokozatosan 850 holdra csökken majd. ezen a területen azonban csak olyan fajtákat nevelünk, amelyek holdanként több mint 50 mázsát adnak. a gazdaságos termelésnek ugyanis ez a mennyiség az alsó határa. célunk, hogy széthuzzuk a gyümölcs érési idejét, s ezzel jelentősen csökkentjük a munkaerő gondjainkat is,

- a termés jelentős részét a konzervgyárak kapják majd, ezért az új fajták között lesz olyan, amelynek gyümölcsét rázógéppel gyűjthetjük össze, tehát megtakarítjuk a költséges kézi szedést. a munkafolyamatokat fokozatosan gépesítjük. a talajművelésnél már felszámoltuk a kézi munkát, s repülőgép szórja a növényvédőszeret is. munkába állítottuk továbbá két gyümölcsfelező gépet, ezekkel naponta másfél vagon barackot dolgozunk fel a konzervipar számára.

/folyt. köv./

M

- 5 -

kettős helyzet érden

az érdi bentavölgye termelőszövetkezetben elégedettek 100 holdas ültetvényük eredményeivel. az idén 31 vagon termésre számítanak, amelyek értékesítésére szerződéseket kötettek. a barack egyrészt, közvetlen szállítással, budapesti közért vállalatoknak juttatják el, s nyolc vagonnyira szerződtek a konzerviparral. eddig kilónként 4.50 forint átlagárat kaptak, ugyanakkor az önköltségük 3.80 forint volt. korábban, főleg az érési csúcspontban, előfordulak szállítási problémák, de most már a szállítás előtt 48 órával megállapodnak a kiküldendő mennyiségben.

nem ilyen biztonságos a termelés az érdi barackvirág szakszövetkezetben. defend károly, a társulás elnöke elmondotta, hogy évente 100 vagon barackot értékesítenek az áfész útján. sajnos a termés három közbeiktatott szerv közvetítésével jut el a fogyasztóhoz, s így nem kaphatnak megfelelő árat. a mariska fajta barack már „lefutott”, s mint kiszámították, az önköltség kilónként 3.30 forint volt, ezzel szemben csak 2.58 forint átlagárat kaptak a barackért. ez a szakszövetkezetben már nem az első eset volt, s így érthető, miért nem kielégítő a termelők hangulata. a lanyhuló termelési kedv megnyilvánul abban is, hogy a kiöregedett fák helyére, nem telepítenek újakat.

a töki egyetértés termelőszövetkezet két év alatt 150 holddal csökkentette őszi barackos területét, mert fenntartása nem volt gazdaságos - mondotta rakusz józsef a közös gazdaság elnöke. a jelenlegi 300 holdat azonban nem felújítják. maguk kísérlezenek 23 korai, sárgahusu fajtaival, amelyek várhatóan 60 mázsa holdankénti átlagtermést adnak. az idén 90 vagon őszi barackra számítanak, ebből 50 vagonnyit, részben előfeldolgozva, a konzervipar kap, husz vagonnal pedig exportálnak. ez a mennyiség a szövetkezet életében rekordnak számít. az üzemág egyelőre még veszteséges, ennek ellenére biznak az őszi barackban. a faállomány kicserélése után nyereséges lehet az őszi barack ágazat. /mti/

bb 5. több tankönyvet árusító könyvesbolt - az iskolapadig jutnak el a tankönyvek

1 ro/pf-ju zs -cz

1972. augusztus 11.

az egységesített vidéki könyvterjesztés gondosan felkészült a „tankönyv-szezon”, lebonyolítására. az átszervezés eredményeként az idén először sikerült az egyes iskolafajták tankönyvellátását egy-egy boltba koncentrálni, s az ellátást az eddigieknél egységesebben, szervezettebben megoldani.

minőségi javulást jelent az, hogy a művelt nép könyvterjesztő vállalat 12 könyvesbolttal növelte tankönyvvél foglalkozó üzleteinek számát. így az idén 71 könyvesbolt árusít tankönyveket. ötvenegye bolt városi, hat bolt járási, tizenhárom bolt járási és városi iskolákat lát el. e területeken 1766 általános, 591 közép-, és 17 egyetem, illetve főiskola tankönyvellátást kell biztosítani. a munka általában szeptember végéig befejeződik, de a vállalat 26 könyvesboltot kijelölt a később jelentkező igények kielégítésére is. / folyt. köv./

a művelt nép kijelölt könyvüzletei összegyűjtötték az iskolák tankönyv-igényeit, és az összes igénylés alapján rendelték meg a könyvterjesztő vállalatoknál keresztül a szükséges mennyiséget. 1972-ben csaknem 50 millió forint értékű általános-, közép-, egyetemi és főiskolai tankönyv kerül forgalomba a művelt nép könyvterjesztő vállalat boltjaiban, ebből most 42 millió forint értékű tankönyvet kell eljuttatni az oktatási intézményekhez. / ez kezeken 5 millió példányt, ami egy képzeletbeli könyvespolcon felsorakoztatva budapesttől-balatonalig érne. / a könyvért a 170-180-féle általánosiskolai és 700-féle középiskolai tankönyv szállítását már június végén elkezdte. jelenleg az általános iskolai tankönyvek 90-95 százaléka, a középiskolai tankönyveknek pedig több mint 50 százaléka már a helyszínen megtalálható.

néhány tankönyv a jelzések szerint, nem jelenik meg szeptember elsejéig, de a művelt nép könyvterjesztő vállalat felkészült a késéssel megjelenő tankönyvek fogadására, és gyors elosztására is: a szeptember folyamán a boltokba érkező tankönyvek 24 órán belül a tanulókhöz juthatnak. a zsúfoltság elkerülése és az ellátás gyorsítása érdekében a könyveket a tanulók az iskolákban, a tankönyvfelelős pedagógusoktól vehetik át.

a művelt nép könyvterjesztő vállalat nem feledkezik meg a kötelező, illetve az ajánlott irodalom biztosításáról sem. az olcsó sorozatokban megjelent kötelező olvasmányokért sem kell a szülőknél, tanulóknál külön a könyvesboltba fáradni, mert ezek a tanév kezdetén ugyancsak megvásárolhatók az iskolákban a tankönyvfelelősöknél. /mti/

bb 6. monográfia az ezeréves tiszapüspökiről

vid ká-ju -cz

1972. augusztus 11.

monográfia jelent meg szolnok megye ezeréves tiszatáji településéről, tiszapüspökiről. a damjanich jános múzeum gondozásában kiadott mű, benedek gyula munkája 220 oldalon ad áttekintést a számos történelmi sorsfordulót megélt község multjáról, jelenéről. a mintegy két és felezer lelket számláló falu ezeréves fennállását számos történelmi dokumentum igazolja. a község törökszentmiklós felés eső kijáratánál honfoglaláskori temetőre bukkantak. a régészek megállapítása szerint a település magyar nyelvű lakossága már a tizedik században helyhez kötött életmódot folytatott.

a másik hiteles dokumentum iv. béla király 1261 évi adománymegerősítő oklevele. a magyar király ebben a levelében megerősíti az egrői püspököt tiszapüspöki birtoklásában.

a monográfia hat fejezetben foglalja össze tiszapüspöki multját, foglalkozik középkori állapotával, a török hódoltság, a feudális dalizmus, a kapitalizmus korával, a község szocialista fejlődésével és jelenével. a könyvet mellékletek, vázlatok, táblázatok és fényképek egészítik ki. /mti/

--

- 7 -

bb 7. a munkavédelmi felügyelők intézkedésére: balesetveszélyes gépeket állították le a vasiparban

L v/ik-ju ie la

1972. augusztus 11.

eredményes a munkavédelem a kohászatban és a gépiparban, ugyanis az év eddig eltelt hét hónapjában - a tavalyi azonos időszakhoz képest - 7.5 százalékkal csökkent az üzemi balesetek, 11 százalékkal a csonkulások, s több mint 50 százalékkal a halálos sérülések száma.

a vasas szakszervezet állandóan figyelemmel kíséri az egészségre ártalmas munkahelyeket, s az ott csökkentett munkaidőben dolgozók egészségügyi és munkavédelmét. legutóbb 18 vállalatnál vizsgálták meg a galvanizálók, csiszolók, festők, zománcozók és az ólommal dolgozók munkakörülményeit. megállapították, hogy az utóbbi években örvendetesen kevesebb „ szakmai „ megbetegedés fordul elő, mint korábban, s ez a javulás elsősorban az egészségre ártalmas munkahelyen dolgozók állandó orvosi ellenőrzésének és a vállalatok javuló egészség- és munkavédelmének eredménye, sok üzemben jelentős összegeket fordítottak a balesetveszélyes technológiák átlakítására, levegőszűrő. és tisztítóberendezésekre, biztonságos munkaruhákra stb.

a szakszervezet munkavédelmi felügyelői rendszeresen felhívják a vállalat vezetők figyelmét a géphibákra, súlyosabb esetekben - ha a dolgozók életét veszélyeztető gép működik valahol - azonnal leállítják a berendezést. néhány évvel ezelőtt, de még tavaly is előfordult, hogy egész műhelyek munkáját kellett felfüggeszteni a balesetveszélyek miatt. az idén még egyetlen műhelyt sem kellett „ bezárni „, sőt még a gépek közül is a tavalyinál kevesebbnél - de így is 13 esetben - tiltották meg a további termelést. a danuvia központi szerszám- és készülékgyár 2. gyáregységében például azért állították le nemrégben a lámpalyukasztó célgépet, mert indítása nem volt biztonságos. a berendezést körülbelül egy hét alatt kijavították, s kezelője most már minden veszély nélkül dolgozhat rajta. egy hónappal ezelőtt az öntődei vállalat egyik indukciós kemencéjének működését felfüggesztette fel a munkavédelmi felügyelő, mert a berendezés több szempontból baleset-, sőt életveszélyes volt. a hibákat kijavították, a kemence elektromos csatlakozását teljes egészében átépítették, s körülbelül két hete újra működik. /mti/

--

48.50/ju

- 8 -

bb 8. kihirdették a könnyűzenei olimpia eredményét

i nn/pá-ju zs -cz

1972. augusztus 11.

kihirdették a rádió szórakoztató zenei osztálya által rendezett könnyűzenei olimpia eredményeit. a nemzetközi műsorversenyben az első díjat / kéthetes kétszemélyes magyarországi üdülés/ brian matthew, az angol bbc rádió szerkesztője nyerte. a második díj / kéthetes magyarországi üdülés/ nyertese az ndk rádió szerkesztője, karl lorenz, az egyhetes egyszemélyes üdülést jelentő harmadik díjat nino robic, a ljubljana-i rádió szerkesztője nyerte. /mti/

--

bb 9. a gyurgyalagok nem szeretik a népszerűséget - üres a pákozdi „, madárfalu „,

vid/ká-ju -cz

1972. augusztus 11.

két évvel ezelőtt a velencei-tó partjának természetvédelmi érdekességei közé tartozott a pákozdi „, gyurgyalagfal „, a függőleges löszfalba furt lyukakban mintegy 30-40 szinpompás tollazatu gyurgyalagpár lakott. a tarka madártanyát felfedezték a kirándulók és tavasztól őszig az érdeklődők százai filmeztek, fényképeztek a madarak életét. a gyurgyalagok azonban a jelek szerint nem szeretik a népszerűséget, elhagyták több, mint két évtizedes „ bérleményüket „, az idén tavasszal seregélyek akarták birtokukba venni a gazdtalan gyurgyalaglakásokat, a természetbarátok azonban -, abban reménykedve, hogy a régi lakók visszatérnek-, papírral tömték be a fészkeket, a betolakodók elöl. a gyurgyalagok érkezési idejére kiszedték a papírt- de a madártanya azóta is üresen áll. /mti/

--

bb 10. kapunyitásra készülnek a budapesti színházak - vietnami témájú darabbal nyit a nemzeti - bemutatóval „, rajtol „, a madách

i nn/tr-ju zs -cz

1972. augusztus 11.

néhány hét múlva megkezdődik az új színházi évad. a budapesti színházakban már javában folynak az előkészületek a szezonkezdésre, amely több érdekes bemutatót ígér.

/ folytm köv. /

N

- 9 -

bb 10. / kapunyitásra készülnek... 1. folyt./-ju

formabontó környezetben nyit ezuttal a nemzeti színház - a budai vár királypince termében - s formabontó darabbal, george tabori pinkville című musicaljével, amelyet görgey gábor ültetett át magyarra. az ujszerű játékot marton endre rendezi. a mű - amelyet nagy sikerrel adtak elő európa több városában is - a mi lay-i vérefgzés problémájához nyul. főszereplői: pathó istván, csernus mariann, csurka lászló, sinkó lászló, szersén gyula, szokolay ottó, izsóf vilmos és gelley kornál. a pinkville 9 előadás után állandó otthonába, a katonajózsef színházba,, költözik,, augusztus 28-án érkezik budapestre g.a. tovsztonogov, a világhírű leningrádi gorkij színház művészeti vezetője és főrendezője, s néhány nappal később irányításával megkezdődnek gogol a revizor című színművének próbái ugyancsak a nemzeti színházban. leningrádi vendég tervezi ezuttal a diszleteket és jelmezeket is: kuvarin. premier: november 3-án. felújítják az ország első színházában a régebbi nagy sikert, peter weiss: marat halála című drámáját is.

bemutatóval kezd a színházi évadot a madách színház. szeptember 15-én kerül először a nézők elé a kamara színházban bernard shaw klasszikus játéka, a candida. a rendező kerényi imre, a szereplők pedig: mensáros lászló, domján edit és timár béla, aki az idén került a színházhoz. a diszleteket köpeczi bócz istván, a jelmezeket pedig hruby mária tervezi. az elmúlt évad darabjai közül itt ismét műsoron lesz a te meg én, a mizantrop, a zendülés a caine csatahajón, valamint a már több százas szériát elért achard komédia, a bolond lány is. október 13-tól ismét szórakoztatja a közönséget gibbson: libikoka című játéka gábor miklós és vass éva kettősével. a ,, nagy,, madáchban először szeptember 29-án tartanak bemutatót. ekkor kerül ismét színre az 50 évvel ezelőtt bemutatott szomorú-darab, a ,, 11. lajos király,, a háromfelvonásos dráma címszerepét huszti péter alakítja. ádám ottó rendező nagyobb feladatot bízott még almási évára, koltai jánosra és juhász jácintira. a diszleteket szinte gábor, a jelmezeket pedig mialkovszky erzsébet tervezi. a zeneszerző: petrovics emil. a madáchban a régebbi darabok közül a ,, hosszú előszoba, a hattyu, a peer gyn-t, a sirály, a kaviár, és lencse, valamint a black comedy szerepel a műsortervben.

/ folyt. köv./

- 10 -

bb 10- / kapunyitásra készülnek... 2. folyt./-ju

a vigszínház repertoárdarabjainak felújítása után október 11-én tart először premiert, horvai istván rendező irányításával csehov: három nővér című négyfelvonásos drámáját viszik színre. mását ruttkai éva, olgát békés rita, irinát pedig pap éva játssza. versinyint darvas iván, csebutikint pedig páger antal kelti életre. a diszleteket itt is szovjet vendég, david borovszkij tervezi. november 10-én molnár ferenc lilium-a kerül a közönség elé koncz gábor címszereplésével.

novemberre tervezik a pesti színházban katajev ,, a kör négyszögesítése,, című darabjának színrevitelét. a rendező marton lászló. a főbbszerepeket halász judit, venczel vera, kern andrás, tordi géza és tahi tóth lászló alakítja.

a józsef attila színházban szeptember 18-án lesz az első bemutató. ekkor hugh leonard, a híres angol kritikus és drámaíró komédiája a motel a hegyen kerül színre, benedek árpád rendezésében. az elsőadás főszereplői: szemes mari, kállai ilona, pálos zsuzsa, kaló flórián, fülöp zsigmond, és horváth gyula. a diszleteket fehér miklós, a jelmezeket nádor vera tervezi. felújítják az elmúlt évad nagy sikereit is, a svejk-et, a makrá-t, az egy fiu meg lány-t. újból szórakoztatja majd a nézőket az ígéretes, ígéretes című zenés vígjáték. a színházban a múlt ősszel szerződöttetett makay sándor és bodnár erika mellett haumann péter új tag, aki a 25. színháztól érkezett angyalföldre. nyugdíjba vonult a társulat két művésze: náray teri és csók istván. /mti/

..-

- 11 -

bb 11. új kőolajtelepek a dunántúlon - nyolc új produktív kut -
terv szerint halad a kutató-feltáró munka

vid/ká/ny -cz

1972.. augusztus 11.

a központi földtani hivatal által jóváhagyott országos kőolaj- és földgázkutatási terv idei első félévi eredményeiről tájékoztatták szőke sándort, az mti munkatársát az országos kőolaj- és gázipari tröszt dunántúli kutató és feltáró üzeménél.

mint bíró ernő igazgatóhelyettes elmondotta: a munka tervszerűen halad. az elmúlt hónapokban folytatták az előző időszakban már felderített kőolaj- és földgáztelepek körülhatárolását. emellett a felszíni geofizikai előkutatások alapján kimutatott „, leleteket, szerkezet kutató furásokkal igazolták. egy-egy nagyobb terület értékének eldöntése jelentette a félévi munka harmadik nagy csoportját: a földtani szempontból „, reményekkel kecsegtető, kőolaj- és földgáztelepek perspektíváinak meghatározásában is előre léptek. számottevő, ugynevezett termelő és termelő segédfurást is végeztek.

az esztendő első felében együttevén 16 területen folytattak kutató-feltáró munkát, amely 4 nagyobb tájegységre terjedt ki: északon a kislalföldre, délnyugaton a zalai tájakra, délen somogy egy részére, valamint a duna-tisza közére. a félév folyamán 6 új kutatási területtel bővült a munka. úgy tervezték, hogy 1972-ben összesen 95.000 métert fúrjanak, s ebből máris több mint 54.000 métert teljesítettek, az egész évi feladat 57 százalékát. a munka nagyobb részét a kutatás jelentette. az elvégzett furások javarészevel az ugynevezett középmély rétegekbe, vagyis 1.500 - 3.000 méter mélységbe hatoltak le.

az esztendő első felében 183 rétegvizsgálatot is elvégeztek, a legtöbbet - 80-at - ortaházán. összesen 24 kut munkáját fejezték be és kiderült, hogy ebből 8 produktív kut lesz - 4 olajtermelő, 4 pedig gáztermelő. a kutató-feltáró eredmények biztatóak: eperjehegyháton és szilvágyon új kőolajtelepet találtak, kiskunhalason pedig új földgáztelepet. a további kutatás szempontjából fontosak a nagyszakácsiban és az ortaházán észlelt kőolaj-nyomok.

a második félév folyamán több területen lezárják a kutatást és az elkészült földtani zárójelentést átadják az illetékeseknek. a már produktívnak bizonyult területeken - pásztoriban, eperjehegyháton, budafán és kiskunhalason - mélyítik a felderítő kutatófurásokat. előkutatásokat folytatnak az ugynevezett reményteljes területek perspektíváinak meghatározására, s ennek érdekében geofizikai alapfurásokat terveznek felsőszentmártonban, pusztamagyaródon és győrszemerén./mti/

7.55/ny

-12-

bb 12. negyedmillió gabonaszák határidő előtt a mezőgazdaságnak

vid/ká/ny -cz

1972. augusztus 11.

a kenderfonó és szövőipari vállalat gyáregységeinek fontos feladata ellátni a mezőgazdaságot a betakarításhoz, terménytároláshoz nélkülözhetetlen zsákokkal, ponyvakkal, bálakötöző zsinnyel. mivel az ország több vidékén az árvíz elleni védekezés is számottevő mennyiségű zsákot igényelt, ezért meggyorsították a gabonaszákok gyártását. az agrotroszt kívánságára megrövidítették a harmadik negyedévre rendelt zsákmennyiség szállítási határidejét, s már elküldték az esedékes negyedmillió gabonaszák utolsó tételét is. hasonló mennyiségű liszteszákot szállítanak még a negyedév vége előtt. újdonságuk az ugynevezett rostosított, tehát a természetes szálanyaghoz hasonlóan bolyhos felületű szintetikus műanyaggal erősített liszteszák. a tömörebb zsákokból kevésbé hullik a liszt, nagyobb a kopásállóságuk, tartósságuk./mti/

-.-

bb 14. üzemszervezéssel kilencmillió forint megtakarítás

vid/ká/ny -cz

1972. augusztus 11.

a salgótarjáni siküveggyár vágóüzemében - ahol az üvegtáblákat méretre szabják - hullakékból, törésből évente mintegy 15 százalékos a veszteség. ez mennyiségben megfelel másfélmillió négyzetméter siküvegnek, amelynek pénzértéke huszonhétmillió forint. a gyárban - az egyébként már megindult rendszerszerzési munkán belül - megkezdték az üvegvágás számítógépes programozásának és matematikai optimalizálásának kidolgozását az építészeti és szervezési intézet szakembereinek közreműködésével. a cél részben a vágógépek kapacitásának jobb kihasználása, de még inkább a siküveg méretre vágásánál keletkező veszteségek csökkentése. a most megkezdődött adatfelvétel során felméri a húzó- és vágógépek műszaki paramétereit, feltérképezik a munkafolyamatok jelenlegi rendszerét. az adatok birtokában kiválasztják a méreteknek legmegfelelőbb húzógépet, ezzel a gyártást már eleve úgy akarják irányítani, hogy a vágóüzemi méretre szabásnál minimális hulladék képződjön. a felmérés és a számítások után előzetes üzemszervezési számítógépprogram készül, amelynek alapján még ebben az évben üzemi próbafeldolgozást szerveznek. arra számítanak, hogy a siküveggyári számítógépes programozással a vágási veszteséget legalább egyharmaddal csökkentik, ami évente kilenc-tízmillió forint megtakarítást, illetve ugyanennyi értékű többleterméket jelent./mti/

-.-

8.05/ny

-13-

bb 13. új üdülőtelepek borsodban

vid/um ká cz

1872. augusztus 10.

a szabadidő növekedésével, a hazai turizmus fejlődésével újabb üdülőtelepek alakulnak ki borsodban. a miskolc szomszédságában lévő mályi tórendszer körül már több mint ötszáz hétvégi ház és harmincnál több vállalati üdülő áll. a tervezők most az istván tó környékének rendezési tervén dolgoznak. itt újabb háromszáz viktendtelket mérnek majd ki, benépesült a rakacai tó környéke is. a mesterséges tó mellett a kazincbarcikai és a sajjóvölgyi szénbányák dolgozói részére százhatvan telket osztottak ki, az újabb telekigények kielégítésére harminc hektár parcellázását készítik elő.

készülnek a rendezési tervek a másik nagy borsodi mesterséges tó, a lázbérci víztározó környékére is. a borsod megyei tanács tervező vállalatának elgondolása szerint félszáz társas és vállalati üdülő, valamint ötszáz hétvégi ház részére jelölnek ki területet. ezenkívül strandfürdőt, uttörő tábor, kempinget s az üdülőtelep kiszolgálására üzletközpontot terveznek.

mind nagyobb népszerűsége tesznek szert a melegvízű fürdők. a mezőkövesdi zsóri fürdő mellett már több mint tíz vállalat épített üdülőt, s százötven telket parcellázott a nagyközségi tanács. az idén újabb kétszáz telket mérnek ki. a bükk lábánál fekvő festői környezetű bogácson is több mint száz hétvégi telket értékesítenek. a bükk hegység „tetején”, lévő bükk-szentkereszt magaslati üdülőhelyen már eddig több mint száz viktendtelken kezdtek meg az építkezést. a parcellázást folytatják, s a tervek szerint újabb százhatvan telket mérnek ki.

a hétvégi üdülőhelyek sorába lépett a bodrog és a tiszta összefolyásánál épült tokaj is. a világhírű borvidék egyik központjában a nagyközségi tanács a tiszta-parton százhatvan telekből álló telep kialakítását kezdte meg. borsod „legfiatalabb”, üdülőterületét, elsősorban a leninváros lakói részére, sajjóörös határában, a tiszta-mellett alakítják ki. a leninvárosi kiszírtalok már hozzáfogtak az ifjúsági kemping tereprendezéséhez. a közeljövőben elkészül a több mint kétszázötven hétvégi telket magában foglaló új telep részletes rendezési terve is. /mti/

bb 15. jubileumra készül vas megye első középiskolája

vid/um ká cz

1972. augusztus 11.

az ország egyik legrégebbi oktatási intézménye, a szombathegyi nagy lajos gimnázium az idén ünnepli fennállásának 200. évfordulóját. a jubileumi ünnepségre több mint tízmillió forintos költséggel felújítják, megfiatalítják a régi épületet és egy új ötszintes szárnyal bővítik az iskolát. az évnyitóra befejezik a munkát. a rekonstrukció tervét heckenast jános ybl-díjas építész készítette, aki maga is a nagymultu iskola növendéke volt.

/folyt. köv./
8.05/um

- 14 -

bb 15. /jubileumra készül folyt./um

vas megye első középiskolájának jubileumát a savaria 72 rendezvénysorozat keretében ünneplik, szeptember 16-án. kiállítás nyílik, s kiadvány lát napvilágot, amely a gimnázium két évszázados történetét mutatja be. az intézmény történetének feldolgozása közben számos értékes dokumentum is előkerült. megtalálták az intézet mária teréziától származó alapítólevelét is, amelyből kiderül, hogy 1772-ben, az első oktatási évben három ferencrendi tanárral és hat osztállyal kezdődött az oktatás, az akkor hat évfolyamos gimnáziumban. /mti/

-.-

bb 16. az öntevékeny kórusmozgalom fellendítésére díjakat alapítottak borsodban

vid/um ká cz

1972. augusztus 11.

borsod megye üzemekben és szövetkezeteiben több mint hatvan énekkar működik, s a falvakban is egymás után alakulnak a röplő páva körök. a kórusmozgalom fellendítésére a megyei tanács két, egyenkint hétezer forintos díjat alapított, amelyet minden évben a legjobban szereplő felnőtt és ifjúsági énekkaroknak ítélnék oda. a társadalmi szervek, valamint a szövetkezetek is különdíjakat ajánlottak fel a legjobb gyermekkórusok és röplő páva körök jutalmazására. így például a mezőkövesdi matyó háziipari szövetkezet hétezer, a kish borsod megyei bizottsága ötezer forintos különdíjat alapított. az első díjkiosztó ünnepségre októberben kerül sor miskolcon. ebből az alkalomból a sportcsarnokban nagyszabású dalostalálkozót tartanak, amelyen a megye tíz legjobb kórusa ad számot felkészültségéről. /mti/

-.-

bb 17. több mint százmillió forint ut-és hidépítésre vas megyében

vid/um ká cz

1972. augusztus 11.

vas megyében ebben az évben több mint százmillió forintot fordítanak az utak, hidak építésére, fenntartására. ebből az összegből eddig már mintegy hetvenmillió forintot használtak fel. új hid épült szentgotthárdon a rábán, elkészült a sárvári átkelő szakasz, felújították a 8-as és 87-es számú főutvonalat. augusztus 20-ig átadják rendeltetésének szombathelyen az új perint hidat, s a hozzá csatlakozó utszakaszt. még az idén, a rába víz-állásától függően, folytatják sótony és ikervár között a rába és az ártéri hidak építését. a megyében számos helyen - az alsóbbrendű közutakon is - portalanítyják az utakat. megkezdik a 86-os számú főutvonal átkelési szakaszának átépítését, korszerűsítését, s felújítják, szélesítik a jáki és a tömördi utszakaszokat is. /mti/

-.-

- 15 -

8.10/um

bb 18. nyolcszázötvenezer köbméteres fogyasztás - zavartalan
a fővárosi vízellátás

1 kf/mm um cz

1972. augusztus 11.

az egy hete visszatért nyár, s az utóbbi napok kánikulai hőmérséklete egyelőre alig jelentkezik a főváros vízszolgáltatásában. igaz ugyan, hogy a múlt hét pénteki 750 ezer köbméterrel szemben a napi fogyasztás 850 ezer köbméterre emelkedett, ez még messze van a csucstól. ennél jóval nagyobb teljesítményre képes a vízművek. úgy látszik, a fővárosnak is elege volt a sok csapadékból, hiszen tavaly ilyenkor már 100 ezer köbméterrel több viz fogyott naponta.

a főváros vízellátása tehát zavartalan, s a vízművek tájékoztatása szerint egyelőre a mostaninál nagyobb fogyasztás sem okoz gondot. bár a víztárolók napközben erősen megcsappannak, éjjel rendszerben feltöltik azokat, így biztosított a folyamatos vízszolgáltatás.

a duna kedvező vízállása nem változhat olyan gyorsan, hogy rövid idő alatt bármi gondot is okozna. a vízművek prognózisa a jövő hétre is változatlanul zavartalan vízellátást ígér a fővárosban. /mti/

-. -

bb 19. bőséges a hétvégi zöldség-gyümölcs ellátás

1 kf/tr um cz

1972. augusztus 11.

a zöldség-és gyümölcskereskedelem a mezőgazdasági partnerek segítségével jól felkészült a főváros hétvégi forgalmára. pénteken az előző napihoz képest jócskán megnövekedett a felhozatal, 138 vagon friss áru érkezett a nagyvásártelre. különösen sok a burgonya, s az eddiginél több uborka és gyümölcs került a hétvégi piacra. a fővárosba érkezett áru 35 százaléka dinnye és egyéb gyümölcs. újdonságként megjelent a korai magvaváló szilva és bővült a ringló választéka. a sárgadinnye idénye - bár 120 mázsával több jött az előző napinál - a nagy meleg miatt lassan befejeződik.

a nagyobb mennyiségű gyümölcsfelhozatal némileg jelentkezik az árakban is: a sárgadinnyét 4.60 helyett 4 forintért árúsítják, míg az őszibarack ára 1 forinttal csökkent. /mti/

-. -

- 16 -

9.40/um

10⁵⁰

bb 20. éjjel-nappal ügyelet a dunántúli átvevő telepeken -
több mint 200 ezer vagon kenyérgabonát vásároltak fel

1 kf/fk um cz

1972. augusztus 11.

az esős idő elmúltával egy hete nehéz körülmények között, de teljes erővel tart a betakarítás, s vele párhuzamosan elsősorban tolna, baranya, vas, fejér, győr és somogy megyében az új termés átvétele. a gabona tröszt felvásárló és feldolgozó vállalatai minden rendelkezésre álló eszközzel segítik a betakarítást a gabona gyors, zavartalan felvásárlásával. az átvevő telepek nyitvatartása a mezőgazdasági üzemek igényeihez igazodik, szükség esetén éjjel -nappal a gazdaságok rendelkezésére állnak.

a rendkívüli helyzetre tekintettel - mint ismeretes a gabona tröszt - a megyei felvásárló és feldolgozó vállalatok, a mezőgazdasági üzemek teljes szárító kapacitásának hasznosításán kívül -intézkedett a szárítógépek átcsoportosításáról. az alföldi megyékből és borsodból tíz nagyteljesítményű szovjet mobil és 13 hagyományos farmer típusú szárítóberendezést vittek a dunántúli megyékbe. a tröszt ezenkívül az élgép-től gyors segítségként 18 collman típusú szárítót is átvett, ezeket ideiglenesen ugyancsak a bajbajutott megyékben állították munkába. a gabonabetakarítás kezdete óta országos mintegy 200 ezer tonna -ebből a dunántúlon 140 ezer tonna - nedves gabonát szárítottak meg csupán a felvásárló és feldolgozó vállalatok. ezenkívül baranya, győr, somogy, tolna, veszprém és zala megyéből eddig több mint 12 ezer tonnányi magas, 17-18 százalékos víztartalmú és a hosszabb távolságot is jól visező búzát fuvaroztak át az alföldi megyék szárító üzemébe. a megjavult időjárás következtében a nedvességtartalom örvendően csökkent - a most learatott búzabúzákról már a szabvány körüli 14.5 százalékos víztartalmú termés kerül le-, s alacsonyabb a víztartalom a megdől és kevésbé gyomos táblákon is. így mind kevesebb a szárítási igény. amennyiben a betakarítás hátralevő részében újabb esőzés jelentkezne, a rendelkezésre álló szárítókapacitás már mindenképpen elegendő lesz.

a korábbi hetek rossz időjárásához képest az új termés átvétele kedvezően alakult. szombatig 200 ezer vagon meghaladó kenyérgabona -tavaly ilyenkor 214 ezer vagon - került a magtárakba, a tárolóhelyekre. takarmánygabonából a múltévi azonos időszak 21 ezer vagonjával szemben a hét végéig 23 ezer vagonos felvásárlással számolnak. az átvett gabona, ezen belül a buza, minősége igen eltérő. az alföldön és az ország más tájegységein a száraz időben learatott termés 78-82 hektoliter kilogramm súlyú, megfelelő a szabványnak, vagy annál jobb. a csapadékos dunántúlon az utóbbi hetekben átvett búzák hektoliter súlyú viszont 73-75 kiló, de gyakori a 68-72 kilós is. ezt alapos rostálással igyekeznek a mezőgazdasági üzemek javítani.

/folyt.kövű/

- 17 -

10.30/um

10¹¹²⁰

u
bb 20./éjjel -nappal ügyeletfolyt./um

az elmúlt időszak rendkívüli megfeszített munkát, helyt-állást követelt a mezőgazdasági üzemeken kívül elsősorban a dunántúli gabonafelvásárló és feldolgozó vállalatoktól. hasonlóan nagy feladat hárult azonban a tiszántúli megyék vállalataira is, hiszen saját felvásárlási tennivalóik zavartalan lebonyolításán kívül komoly segítséget nyújtottak a dunántúli vállalatoknak is. az erőfeszítések nem voltak hiábavalók, az eddig felvásárolt kenyérgabona mennyisége -a szükségessé váló átcsoportosításokkal - megnyugtatóan biztosítja az ország ellátását. /mti/

-. -

bb 24. a Lottó e heti nyerőszámai

um cz

1972. augusztus 11.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint az agárdon megtartott sorsoláson a 32. játékhéten a következő számokat húzták ki:

9, 10, 11, 73, 90

/mti/

-. -

bb 22. halálos végű fürdőzések

1 kf/mm/ny -cz

1972. augusztus 11.

rábaszentmihálynál fürdés közben a rábába fulladt nagy sándor 20 éves helyi segédmunkás.

zsurk község határában fürdés közben a tiszába fulladt balázs ferenc 19 éves helyi segédmunkás.

a turistaként hazánkban tartózkodó dr. etienne szőlősi 67 éves orvos, usa- állampolgár a margitszigeti palatinus strand nagymedencéjébe fulladt. /mti/

-. -

bb 23. agyonnyomta a tolató vagon

1 kf/mm/ny -cz

1972. augusztus 11.

a szolnoki MÁV állomás rendezőpályadudvarán munka közben két tolató vagon ütközője közé került és a helyszínen meghalt sztrunga gábor 44 éves szagvarakási mozdonyfűtő. /mti/

-. -

11.05/ny

-18-

bb 21. halálos közlekedési balesetek

1 kf/mm um cz

1972. augusztus 11.

Lébény község határában otkár mayer csehszlovák állampolgár, pozsonyi lakos szabálytalan előzés közben személygépkocsijával összeütközött egy osztrák személyautóval. a baleset következtében a csehszlovák kocsi utasa a 28 éves gizella majerova súlyos sérüléseibe kórházba szállítás közben meghalt. mindkét gépkocsi vezetőjét és a csehszlovák kocsi egy utasát könnyű sérüléssel szállították kórházba a mentők.

székesfehérvár és csór között a 8-as számú főútvonalon sohár lászló várpalotai MÁV kocsirendező motorkerékpárjával szabálytalanul került áttért a menetirányszerinti baloldalra, s összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival. a baleset következtében a motorkerékpár utasa, sohár lászlóné, súlyos sérüléseibe kórházba szállítás közben meghalt.

ugyancsak szabálytalanul előzött személygépkocsijával és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő motorkerékpárral tranger károly budapesti lakos. a baleset következtében a motorkerékpáros, totin mihály 25 éves székesfehérvári lakos a helyszínen meghalt, egy gyalogos pedig könnyebben megsérült. a halált okozó személygépkocsi vezetője ellen előzetes letartóztatásba helyezés mellett eljárást indított a fejér megyei rendőrfőkapitányság.

a somogy megyei kivadár belterületén sólyom mária 8 éves iskolai tanuló féktávolságon belül lépett egy személygépkocsi elé, amely elütötte. a kislány súlyos sérüléseibe kórházba szállítás után meghalt. /mti/

-. -

bb 26. ifju népművészek országos tábora domboriban

vid/ká/ny -cz

1972. augusztus 11.

a tolna megyei dombori üdülőtelepen pénteken délelőtt megnyílt az ifju népművészek 111. országos alkotótábora. a tolna megyei kiesz bizottság holt duna-menti vezetőképző telepén 14 megyéből és budapestről érkezett mintegy félszáz népművész fiatal dolgozik tíz napon át, neves népművészek irányításával. a résztvevők motivomgyűjtő kirándulást is tesznek a sárközben. a táborozás végén kiállítást rendeznek műveikből. /mti/

-. -

10.30/ny

- 19 -

bb 25. eljárás gázoló, balesetet okozó járművezetők ellen

1 kf/pá/ny -cz

1972. augusztus 11.

a jászberényi úton a 68-as jelzésű autóbusz végállomásánál zalavári lászló szabálytalanul kanyarodott egy autóbuszsal, amely összeütközött egy motorkerékpárral. a motorost, kaári lőrinc 63 éves gyömrői villanyszerelőt, a mentők életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. zalavári lászló járművezetői engedélyét bevonták, s eljárást indítottak ellene.

az izabella utca és a wesselényi utca kereszteződésében nem adta meg az elsőbbséget pertl Antal 42 éves csákvári főkönyvelő, s személygépkocsijával nekiment egy másik személyautónak, majd mindkét kocsi egy álló trolibusznak ütközött. a két személyautó vezetője és három utas könnyebben megsérült; mind az öt személyt kórházba szállították a mentők. a balesetet okozó pertl Antal ellen eljárás indult.

a bulcsu utca és a főtli utca kereszteződésében beke Irén Karolina 27 éves budapesti autószerelő szabálytalanul tolatott személygépkocsijával, és elütötte özv. Pauer Ferencné budapesti nyugdíjast, akit a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. a figyelmetlen autóvezető ellen eljárás indult.

pesterzsébeten a komárom utca és wesselényi utca kereszteződésénél mede Nándor korábban indította a 123-as jelzésű autóbuszt, amelyről Gellér Mártonné 82 éves budapesti nyugdíjas leesett és súlyosan megsérült. az autóbusz vezetője ellen eljárás indult./mti/

bb 27. felhasználható 20 óra után!

hangverseny a kőröshegyi műemlék-templomban

vid/ká/ny -cz

1972. augusztus 11.

a hagyományos nyári hangversenysorozat nyolcadik előadására pénteken este került sor a kőröshegyi műemlék-templomban. ezután a pécsi nevelők háza kamarakórusa lépett fel Dobos László és Tilly Aurél vezényletével. közreműködött Baróti István orgona-, Réti József ének-, és Pröhle Henrik fuvolaművész./mti/

11.35/ny

-20-

bb 28. kalászol a rizs, jók a terméskilátások a nagykunságban

vid/um ká cz

1972. augusztus 11.

Szolnok megye nagykunsági, tiszamenti részén, ahol több mint 27 ezer holdon terem a rizs, megkezdődött a vizigabona kalászolója. a mezőgazdászok a növényzet jelenlegi fejlettségéből úgy ítélik, hogy a tavalyhoz hasonló jó termés várható. az elmúlt évben tizenöt mázsa körüli volt a holdankénti hozam. a széles kunsági határ kiterjedt rizskalitkái kétezer holddal nagyobb területet foglalnak el, mint tavaly. a kedvező árintézkedések hatására ennyivel növelték termőterületüket a gazdaságok. a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat négyezer vagon rizs átvételére számít, s ennek megfelelően szervezi a munkát. építik, szerelik a karcagi tiszintes központi rizsraktárt, amely 1200 vagon termést fogad be. /mti/

--

bb 29. magyar kerámia patika-edények címmel nyílt kiállítás

t nn/pá um zs cz

1972. augusztus 11.

magyar kerámia patika-edények címmel időszak kiállítás nyílt a Semmelweis Orvostörténeti Múzeumban és Könyvtárban. a megnyitót dr. Schultheisz Emil egészségügyi miniszterhelyettes tartotta. a bemutató -, amely szemléletes képét nyújtja a magyar kerámia patika-edények történetének, s amely az első ilyen jellegű kiállítás hazánkban -, december 31-ig tekinthetik meg az érdeklődők, hétfő kivételével, naponta 10.30 és 18 óra között./mti/

--

bb 30. szigorított börtönbüntetés - jogtalan jogositványokért

t tf/tr um zs cz

1972. augusztus 11.

fontosabb ügyekben intézkedő hivatalos személyként kötelességességért jogtalan előny elfogadása, hivatali visszelés, ezek voltak a fő vádpontok abban a bűnygyben, amelynek vádlottai, összesen 25-en a pesti központi kerületi bíróságon feleltek tetükért, s amelyben pénteken hirdetett ítéletet dr. Hrabéczy Béla bíróni tanácsa.

domszky József - az elsőrendű vádlott - a kpm autóközlekedési főosztályának csoportvezetőjeként az autóközlekedési tanintézet gépkocsiveetői tanfolyamain az elméleti vizsgák szakfelelőletét látta el, ezen kívül vizsgabiztos is volt. 1971 február 1-től - oktatói közvetítéssel - az ügyben szereplő vádlottak részére rendelkezésre bocsátották a kresz-vizsga teszt-kérdéseire adandó helyes válaszokat - anyagi előnyök fejében. /folyt.köv./

- 21 -

11.43/um /10.11.11

bb 30. /szigorított börtönbüntetésfolyt./um

összesen 17 rendbeli jogtalan anyagi előny elfogadásának és három rendbeli hivatali visszaélésnek a büntetésben marasztalta el a bíróság domszky józsefet és négyévi - szigorított börtönben végrehajtandó - szabadságvesztésre ítélte. egyben kötelezte a bűncselekménnyel szerzett 13.600 forint jogtalan anyagi előny visszatérítésére. a másodrendű vádlott, konta lászló két évi börtönbüntetést kapott és kötelezték, hogy fizessen még 6.425 forintot, amelyre jogtalanul tett szert. az ügy több szereplőjét rövidebb időtartamu szabadságvesztésre ítelték, másoknak pedig bércsökkentéssel járó - jelenlegi munkahelyükön és munkakörükben letöltendő - javító-nevelő munkát kell végeznük. /mt1/

bb 31. hazánkba érkezett a slask lengyel állami népi tánc-és énekegyüttes - sajtótájékoztató az együttes magyarországi vendégszerepléséről

t nn/mm um zs cz

1972. augusztus 11.

budapestre érkezett a slask lengyel állami népi tánc-és énekegyüttes. vendégeink pénteken a budapesti lengyel kultúra helyiségében sajtótájékoztatót tartottak, amelyen franciszkek klímek, az együttes művészeti titkára elmondta: lengyelország legnevesebb népi táncosai és énekesei augusztus 12-én 13-án lépnek fel a margitszigeti szabadtéri színpadon, majd augusztus 18-án és 20-án a szegedi szabadtéri játékokon mutatják be tudásukat. műsorukon a lengyel folklór legszebb darabjai szerepelnek.

a ma már világhírű lengyel művészeti csoport csaknem tíz éve, 1953-ban alakult. nyilvános bemutatkozására először 1954 októberében került sor. hamarosan felfigyeltek az együttesre a külföldi impresszáriók is, s ezzel négy világrészre kiterjedő turnésorozat vette kezdetét, amely napjainkban is sikeresen folytatódik. vendégszerepeltek többek között a szovjetunióban, az ndk-ban, dániában, olaszországban, egyiptomban, az egyesült államokban, görögországban, kínában, algériában, mongóliában és másutt is. 1954 és 1970 között 29 ország mintegy 12 millió nézője tapsolt a lengyel folklór megszólaltatóinak, s több film és lemezfelvétel készült produkcióikról. a slask ugyanakkor csaknem száz előadást tart évente a hazai közönség számára is. /mt1/

..-

- 22 -

12.076um

To 13³⁵

bb 32. időjárásjelentés

ny -cz

1972. augusztus 11.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 11-én, pénteken 13 órakor:

meleg marad az idő

az ibériai félsziget felől folyamatosan páradus és hűvösebb légtömegek áramlanak franciaországon, a benelux államokon keresztül a balti tenger vidéke fölé. hatásukra ezeken a területeken változékony, felhősebb, többfelé esős az időjárás, a nappali felmelegedés pedig az elmúlt napon egy-két fokkal az évszaknak megfelelő értékek alatt marad. közép-európa időjárását továbbra is a leszálló légmozgások irányítják, ennek következtében itt száraz, meleg az idő. a következő 36 órában a kárpát-medencében az időjárás alakulásában lényeges változás nem lesz.

hazánkban csütörtökön száraz napos, meleg idő volt. az ország nagy részén 9-12 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben 29-31 fokig emelkedett. pénteken hajnalra általában 17-21 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a napos meleg idő, 11 órakor a hőmérséklet 27-31 fok között váltakozott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 26.2 fok volt, 5.1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 31 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén süllyedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 25 fok volt.

várható időjárás szombat estig: kevés felhő, eső nem valószínű. éjszaka gyenge, napközben kissé megélénkülő szél. meleg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 16-21, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 29-33 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 332 cm./mt1/

13.05/ny

-23-

To 13³⁵

bb 33. magyar-szovjet kooperációban épült baromfikombinátot avattak a kárpátontulon

vid/um ká cz

1972augusztus 11.

uj baromfikombinátot avattak pénteken a szovjetunió kárpátontuli területén, az ungvár közelében lévő koncovo faluban. a bábolnai állami gazdaság szakembereinek tervei alapján és a magyar szakemberek közvetlen közreműködésével felépített új üzem egymillió broyler-csirkét és 50 millió tojást termel évente. a koncovói baromfigyár ünnepélyes avatásán megjelent jurij ilnickij, a szovjetunió kárpátontuli területi pártbizottságának első titkára és vaszil ruszin, a területi tanács vb-elnöke. ott volt havasi ferenc, a komárom megyei pártbizottság első titkára, klenczner andrás, az állami gazdaságok országos központjának vezérigazgatója, kállai sándor, a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság titkára, dr. czibalmos béla, a szabolcs-szatmár megyei tanács elnökhelyettese és burgert róbert, a bábolnai állami gazdaság vezérigazgatója. /mti/

-.bb

bb 34. gyülekeznek a gólyák az alföldön

vid/um ká cz

1972. augusztus 11.

korán készülődnek a költözésre a gólyák. az alföld egyes vidékein, a dunamenti „gólyás”, falvakban már „tanácskoznak”, a madarak utódaikat előkészítik a hosszú utra. az ornitológusok megfigyelései szerint az idén jó volt a költés, s az élelem-szerzés lehetőségében sem volt hiány. az eszésekkel kialakult tocsogók, vadvizes rétek most is bőséges táplálékot kínálnak a gólyáknak. utrakelésüket bizonyára a hűvös éjszakák siettetik. /mti/

-. -

bb 35. schiff lajos volt partizán

mm um zs

1972. augusztus 11.

a szocialista hazáért érdemrend, a vörös zászló érdemrend és más kitüntetés tulajdonosa, 78 éves korában elhunyt. bucsuztatása augusztus 15-én, 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp v. kerületi bizottsága

magyar partizán szövetség

/mti/

-. -

14.00/um

- 24 -

bb 36. elutazott a svéd pártsküldöttség

um zs hgy

1972. augusztus 11.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására augusztus 2-11. között magyarországon tartózkodott a svéd baloldali párt - kommunisták küldöttsége, amelyet sven person, a központi bizottság tagja vezetett. a svéd pártsküldöttség látogatása során a központi bizottság osztályain, a budapesti és a baranya megyei pártbizottságokon tájékoztatást kapott az mszmp tapasztalatairól. a vendégek találkoztak a szot vezető munkatársaival, több tanácsi vezetővel és látogatást tettek az ikarus gyárban. a svéd baloldali párt - kommunisták küldöttsége pénteken elutazott hazánkból. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. perjesi lászló, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta. /mti/

-. -

bb 37. szekszárdon megnyilt a képcsarnok 25. bemutatóterme

vid/um ká hgy

1972. augusztus 11.

pénteken szekszárdon megnyilt a képcsarnok vállalat 25. bemutatóterme. az ünnepélyes avatón köteles istván, a vállalat igazgatója ismertette a művészet pártfogásában és a közizlés fejlesztésében nagy szerepet betöltő képcsarnok vállalat tevékenységét. közölte, hogy tolna megye székhelyén egymillió forintos beruházással valósult meg a város új bemutatóterme és boltja, ahol a képzőművészeti alkotásokon kívül lakberendezési tárgyakat, kisplasztikákat, kerámiákat, faliszőnyegeket, állólámpákat, textiljákat, neves művészek által alkotott egyedi darabokat is vásárolhat a közönség. /mti/

-. -

bb 39. hazaérkezett a felnőttoktatási világkonferencián résztvett magyar küldöttség

mm um zs hgy

1972. augusztus 11.

hazaérkezett tokióból a 111. felnőttoktatási világkonferencián résztvett magyar küldöttség. a 82 ország részvételével tartott két hetes tanácskozáson megvitatták a felnőttoktatásnak az elmúlt időszakban végbement fejlődését, vizsgálták a gazdasági, társadalmi, kulturális fejlődésben betöltött szerepét, a felnőttoktatás tervezésének, irányításának, anyagi-és személyi ellátottságának kérdéseit, valamint a nemzetközi együttműködés helyzetét. a konferencia számos ajánlást fogadott el, amelyek javaslatot tesznek a tagállamoknak, s az unesco-nak a felnőttoktatás továbbfejlesztésére. /mti/

-. -
- 25 -

14.14/um

bb 38. bezárult a magyar-szovjet barátsági tábor - augusztus 18-20: mezőgazdasági fiatalok iii. nemzetközi és országos versenye - a kisz kb sajtótájékoztatója

t /don/tr/ny zs hgy

1972. augusztus 11.

a magyar sajtó házában pénteken összegezték a magyar-szovjet barátsági tábor munkájának tapasztalatait. mint elmondták: már hagyománynak számít, hogy a komszomol központi bizottsága és a kisz központi bizottsága évről-évre megrendezi a szovjet és a magyar fiatalok találkozóját. az idén augusztus 1-11 között a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok egy csoportja - mintegy 150 szovjet és magyar mezőgazdasági munkás - részvételével szolnokon tartották meg a sorrendben ötödik összejövetelt. a tábor lakóinak tevékenységét eredményesnek, hasznosnak ítélték. a fiatalok ifjúságpolitikai előadásokon, szemináriumokon vettek részt, amelyeken a mezőgazdaság időszerű kérdéseivel, a falusi ifjúság helyzetével, a pályaválasztással, a szocialista ifjúsági brigádmozgalom napirenden levő kérdéseivel, valamint a falusi komszomol-szervezetek tevékenységével foglalkoztak.

mint a sajtótájékoztatón hangsúlyozták: a magyar-szovjet barátsági tábor életrehívásával a komszomol és a kisz újszerű együttműködése bontakozott ki, amely hozzájárul a két ország fiataljai közötti eddiginél szorosabb, bensőségebb kapcsolat kialakításához. a szovjet fiatalok segítőkészségét bizonyította az is, hogy az otthoni nagy állattenyésztő telepeken szerzett tapasztalataikat átadták magyar társaiknak, akik a kapott tanácsok hasznosításával jelentős segítséget nyújthatnak a huszprogram mielőbbi megvalósításához.

a sajtótájékoztatón a továbbiakban bejelentették, hogy a mezőgazdasági gépekkel dolgozó fiatalok iii. nemzetközi és országos vetélkedőjét augusztus 18-20 között a mosonmagyaróvári lajtahansági állami gazdaság területén rendezik meg. a legjobb ifju szakmunkások nyolc kategóriában - egyebek közt szántásban, vontatóvezetésben és öntözésben - mérik össze tudásukat. az országos vetélkedőre összesen 244-en jutottak be. az ifjúsági szántóversenyt hét szocialista ország - bulgária, lengyelország, románia, jugoszlávia, csehszlovákia, ndk és a szovjetunió - legkiválóbb szántómestereinek részvételével bonyolítják le.

a mosonmagyaróvári program gazdagnak ígérkezik: a versenyszámokat követően a győri fiatalok közreműködésével sportversenyt, lovasbemutatót, ifjúsági találkozót tartanak. a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok vetélkedőjének harmadik napján, augusztus 20-án nagygyűlést rendeznek, amelyen dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter mond beszédet. ugyancsak augusztus 20-án kerül sor a versenyek ünnepélyes eredményhirdetésére, amelyet a kisz központi művészegyüttes gálaestje zár. /mt1/

14.20/ny

-26-

bb 40. naponta huszezer köbméter vizet „szippant fel,, a nap a két borsodi víztárolóból

vid/um ká

1972. augusztus 11.

a visszatért kánikulában naponta megközelítőleg huszezer köbméter vizet párolog el borsod megye két nagy mesterséges tavából, a rakacai és a lázbérci víztárolóból. a párolgás a több mint kétszázötvenezer holdnyi területű rakacai tóban erősebb: a nagy felület folytán a nap megközelítőleg tizenötezer köbméter vizet „szippant fel,, a lázbérci víztárolóból annyi vizet párolog el, amennyit naponta ózd városnak ivóvízként juttatnak. itt a hegyek árnyékoló hatása, valamint a nagyobb vízmélység csökkenti a veszteséget.

junius elejétől megközelítőleg másfél millió köbméter vizet „tűnt el,, a két mesterséges tóból. ezt a veszteséget azonban a meszes és a bán patakok hozama teljes egészében pótolta. mind a két tároló „színültig,, telített, összesen több mint tízmillió köbméter vizet tartalmazolnak bennük. /mt1/

.-.

bb 41. augusztus 20-án rendezik meg a vii. debreceni országos virágkarnevált

t ró/gg um zs hgy

1972. augusztus 11.

debrecen város tanácsa augusztus 20-án hetedik alkalommal rendezik meg a virágok fesztiválját, a vii. országos virágkarnevált -jelentették be a város illetékesei pénteken a magyar sajtó házában rendezett sajtótájékoztatón. ebben az évben is a közismert női zenekar vezeti a felvonulók menetét, amelyben több mint harminc kompozíció, illetve művészi produkciót nyújtó együttes vesz részt. láthatja az érdeklődő közönség a fővárosi, miskolci, hajduszoboszlói kertészeti vállalatok, a bulgáriai sumen város dimitrova gimnáziuma, a debreceni ruhagyár, a csokonai színház és a fazekas gimnázium kompozícióját.

az idei „virág-fesztivál,, új vonása, hogy a karneváli menetet esti kivilágításban ismét láthatja majd a közönség, amikor nemcsak az utca kap hangulatos megvilágítást, hanem a kompozíciókhoz is különböző fényeffektusokat használnak fel.

/folyt.köv./

14.27/um

- 27 -

bb 41. /augusztus 20-án rendezikfolyt./um

már az augusztus 20-i karnevál előtt érdekes eseményeket rendeznek, amelyek kapcsolatban állnak a virágokkal. Így augusztus 13-án rendezik meg a „virágkedvelők vetélkedőjét”, ugyanakkor ezen a napon nyílik a „virág a képzőművészetben”, című kiállítás, amelyen a megye hatvan művésze mutatja be erre az alkalomra készített - természetet, virágot ábrázoló - alkotását.

debreceni zenekedvelő közönsége augusztus 14-én este magyar virágénekekben gyönyörködhet. a „hajja rózsá, tubarózsá”, című műsorban hacki tamás ex antiquis együttese lép fel. tíz hazai és külföldi táncgyűttes részvételével a kelet-magyarországi néptánc-fesztivált is megrendezik augusztus 18-és 20-a között. a debreceni és más magyar táncgyűttesek mellett a fesztiválon fellép debreceni testvérvárosa, sumen táncgyűttese és egy cseh-szlovák néptánc együttes is. a virág ünnepének programját színesíti uttorózenekarok térzenéje, kertészeti és fotókiállítás.

az augusztus 20-i virágkarnevál színpompás menete záróakkordja lesz azoknak a kulturális, művészeti rendezvényeknek, amelyek az irodalom, a zene, a dal, a képzőművészet nyelvén szólnak a színről, virágról, harmóniáról. /mti/

..-

bb 42. Lakásépítési kiállítás nyílt miskolcon

vid/um ká hgy

1972. augusztus 11.

az építési és városfejlesztési minisztérium, valamint miskolc megyei város tanácsának közös rendezésében pénteken észak-magyarországi lakásépítési kiállítás nyílt miskolcon. a siklóson és kecskeméten megrendezett hasonló kiállítás után ez a harmadik alkalom, amikor a nagyközönséget tájékoztatják az állami és magán-erőből épülő lakóházak terveiről. a kiállítás bemutatja azokat a városfejlesztési és városrendezési elgondolásokat is, amelyeket a házigyári elemekből épülő együttesekre, az egyes városközpontok rekonstrukciójára dolgoztak ki. a kossuth művelődési ház nagyszobájában megközelítőleg kétszáz tablón szemléltetik a korszerű, többszintes állami - valamint társas- és családi ház terveket.

a kiállítás megnyitóján részt vett dojcsák jános, a borsod megyei pártbizottság titkára, dr. havasi béla, miskolc megyei város pártbizottságának első titkára, szilágyi lajos építési és városfejlesztési miniszterhelyettes és dr. pusztai béla, a borsod megyei tanács elnökhelyettese.

/folyt.köv./

- 28 -

1 ügyi

14.35/um

Td 1500

bb 42. / lakásépítési kiállításfolyt./um

a kiállítást bárczi béla, miskolc megyei város tanácsának elnöke nyitotta meg, majd szilágyi lajos miniszterhelyettes mondott beszédet. szólt arról, hogy a negyedik ötéves terv időszakában megközelítőleg négyszázezer lakást építenek, ennek fele magán-erőből épül. a korszerű házigyári technológia lehetővé teszi, hogy évente átlag hetvenötezer lakás épüljön meg.

a szeptember 15-ig nyitvatartó kiállítás alkalmából magánlakásépítési tájértekezletet tartanak miskolcon, borsod, heves, nógrád és szabolcs-szatmár megye szakembereinek részvételével. /mti/

..-

bb 43. genfbe utazott az erkel művészegyüttes tánckara

tr um zs hgy

1972. augusztus 11.

az erkel ferenc művészegyüttes tánckara pénteken genfbe utazott, hogy résztvegyen a jövő héten kezdődő genfi ünnepi heteken. a táncgyűttes három városban négy alkalommal mutatja be műsorát. a genfi ünnepi heteken szovjet, francia, olasz és spanyol ének-és táncgyűttesek lépnek még fel. /mti/

..-

bb 44. új pécsi termék: bőrruhákat is készít a világhírű kesztyűgyár

vid/ká/ny -cz

1972. augusztus 11.

divatos bőrruhák készítését kezdték meg a pécsi kesztyűgyárban. a világhírű üzem 111 éves működése alatt most először bővítette profilját. a hagyományos termékeken kívül női, gyermek és férfi bőrruhákat is varrnak. a piackutatás tapasztalatai szerint a hazai és a külföldi érdeklődés egyaránt igen nagy ezek iránt.

a belkereskedelem már kapott ezekből a szép ruhákból, s készül az a 30 modellből válogatott, kétszáz darabos mintakollekció, - női szoknya és mellény együttes, kosztüm, forró nadrág, férfi zakó, gyermekruha, sapka, öv - amivel szeptember elején mutatkoznak be üzletfeleiknek. az alapanyag is változatos. felhasználnak finom puha sertés ruházati velurt, fényes felületű nappabórt, ezenkívül kesztyűbórt is. az alapanyagot a pécsi bőrgyár illetve a budapesti díszbőrgyár szállítja. /mti/

14.43/ny

Td 1500

-29-

bb 45. játszótér társadalmi munkában

vid/ká/ny -cz

1972. augusztus 11.

debrecenben huszonhárom vállalat szocialista brigádjainak, dolgozóinak társadalmi munkájával 2 millió forint értékű játszótér épült, az új létesítményt pénteken adták át, a két holdas játszótéren labdarugó pálya is van./mti/

--

bb 46. szovjet plakátkiállítás salgótarjában

vid/um ká hgy

1972. augusztus 11.

mai szovjet plakátművészet címmel pénteken a salgótarjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában kiállítás nyílt. a tárlat az elmúlt két-és fél évtized hatvan legsikerültebb szovjet plakátját mutatja be. megnyitót vjacseszláv nariskin festőművész, a magyar képzőművészek szövetsége vendégeként magyarországi tanulmányuton tartózkodó szovjet művészdelegáció tagja mondott./mti/

--

bb 47. nemzetközi mezőgazdasági kiállítás nyílt szegeden

vid/um ká hgy

1972. augusztus 11.

szegeden pénteken ünnepélyesen nyitották meg az ünnepi hetek egyik legrangosabb rendezvényét, a „korszerű mezőgazdaság és élelmiszeripar 72., című nemzetközi jellegű mezőgazdasági kiállítást. a marx téren, az ipari vásár területén rendezett nagyszabású mezőgazdasági bemutatót dr. Lénárt Lajos mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes nyitotta meg. ezt követően a vendégek megtekintették a mintegy százharminc hazai és külföldi mezőgazdasági és élelmiszeripari üzem, állami gazdaság és szövetkezet termékeit, a külföldi résztvevők közül a hollandok vágottvirág bemutatóval, a románok parképitési és vágottvirág-kiállítással, a jugoszlávok konzervipari termékekkel, a csehszlovákok gépekkel, növényvédő szerekkel, az ndk üzemei gépekkel szerepelnek a kiállításon. valamennyi résztvevő saját pavilonban, illetve önálló kiállítási területen mutatja be termékeit. a hazai kiállítók közül a bajai állami gazdaság szinte teljes keresztmetszetét adja termelő tevékenységének. a legnagyobb teret saját kidolgozású kukoricatermesztési módszerüknek szánták: bemutatják a termelési technológiát, a géprendszert, amelynek segítségével -prospektusok szerint - bármely gazdaság öt év alatt másfélszeresére növelheti kukorica átlagtermését.

/folyt.köv./

15.10/um

- 30 -

N+15E

bb 47. /nemzetközi mezőgazdaságifolyt./um

az idén először szerepel a szegedi kiállításon a hatvan éves jubileumát ünneplő philaxia oltóanyag-és tápszertermelő vállalat is, amely számos tápujdonságot mutat be.

a kiállítók közül a zsűri délelőtti döntése alapján -nagydíjat kapott a szegedi városgazdálkodási vállalat, a kertészeti kutató intézet, valamint a békés-csongrád megyei állami gazdaságok. a három nagydíjon kívül nyolc különdíjat, valamint 60 arany, ezüst és bronzérmét ítéltek oda. az augusztus 20-ig nyitva tartó kiállításon szakmai bemutatókat, a földgáz a mezőgazdaságban címmel országos tanácskozást, s szakmai napokat rendeznek. ömti/

--

bb 48. almási László fotóművész tárlata salgótarjában

vid/um ká hg

1972. augusztus 11.

a salgótarjáni fotógalériában pénteken megnyílt almási László fotóművész kiállítása. a tárlaton a sportfotóiról ismert művész hatvanegy képét állították ki. /mti/

--

bb 49. a megyék többségében befejezés előtt áll az aratás - gabonaügyelet a szombathelyi máv igazgatóság területén - tetemes veszteségekkel számolnak zalában

ö vid/kz/tné um hgy

1972. augusztus 11.

a csapadékmentes, munkára alkalmas idő minden percét kihasználva az utóbbi napokban szerte az országban előrehaladt a rendkívüli esőzések miatt megkésett aratás. a pénteki jelentések szerint békés, csongrád, hajdu-bihar és szolnok megye határában már nincs lábonálló gabona. a vetésterület 80-90 százalékáról került le a termés, baranya, fejér, győr-sopron, komárom, somogy, borsod, bács-kiskun és tolna megye határában. a munka előrehaladtával felszabaduló kombájnokat mindenütt azonnal átcsoportosítják azokra a területekre, ahol még legtöbb az aratni való. ezzel egyrészt az esetleges újabb esőzéseknek igyekeznek eléje vágni, másrészt viszont kétségtelen, hogy mindenütt az utolsó néhány ezer hektár levágása jelenti a legnehezebb feladatot. az esők és a viharok által lefektetett gabonákat ugyanis általában csak úgy tudják levágni, elcsépelni, ha keresztben-hosszában megjáratták a táblát a kombájnokkal. ez gékorlatilag több mint kétszeres és rendkívül lassu munkát jelent. /folyt.köv./

- 31 -

14.15/um

N+15E

bb 49. / a megyék többségébenfolyt./um

a legfontosabb tennivaló - a kenyérgabona biztos fedél alá juttatása - mellett egyre szélesebb körben bontakozik ki szerte az országban az aratást követő talajmunka. a békés megyei jelentés például kiemeli, hogy a letakarított terület 70 százaléka elvégezték az aratás után esedékes talajmunkákat s a gazdaságok döntő többségében jó ütemben végzik már a vetőszántást is. nem ritka a megyében az olyan közös gazdaság, mint például a vésztői aranykalász, a füzesgyarmati vörös csillag, a békéscsabai Lenin termelőszövetkezet, ahol az őszi vetőszántásnak már eddig mintegy 50 százaléka elvégezték. hajdu-bihar megye határában ugyanaddig az időpontig 75 ezer hektáron történt meg a tarlóhántás. sok helyről adnak jelentést másodvetésről is. szolnok megyében például több mint 5 000 hektáron, csongrád megyében pedig körülbelül 6 000 hektáron tették földbe a másodnövények magját.

a legnehezebb a helyzet veszprém, zala és vas megyében. veszprém megyében a teljes vetésterületnek több mint a 30, vasban a 40, zala pedig körülbelül a 45 százaléka még aratatlan. zalaiban a szakemberek becslése szerint a gabonátáblák gyomossága mintegy 70-80 százalékos arányúra becsülhető. az ily nagyarányuan gyomos s ugyanakkor megdőlt gabonákban a dombos-lankás zalai földek különösen nehezen haladnak a kombájnok. napi teljesítményük - kora hajnalról késő estig - mindössze 2-3 hektár. több helyen máris lábon csirázik a gabona, rothadásnak indult a szára s így nemcsak a szemben, de a szalmában is nagy veszteséggel kell számolni. a pénteki jelentés szerint a megye állami és szövetkezeti gazdaságai közül eddig mindössze egy végzett a munkával. a rendkívüli nehézségek ellenére is - valószínűleg az országban utolsóként - de augusztusra 20-ra ezen a területen is végeznek az aratással. a veszteség persze nagy lesz. a megyei mezőgazdasági operatív bizottság pénteki ülésén úgy ítélték, hogy a zalai mezőgazdasági üzemek veszteségének az értéke már most eléri a 300 millió forintot. a segitleniakarás szép példajaként azok a hajdu-bihar megyei üzemek, amelyek kombájnokat adtak kölcsön zala megyei gazdaságoknak, máris bejelentették, hogy nem kérnek bért a gépek munkájáért.

a perzselő napsütés gyorsan szárítja a gabonákat s ez az utóbbi napokban már lényegesen enyhítette a szárítás korábban sok nehézséget okozó gondját. mind több helyen csépelnek a kombájnok olyan búzát, amely minden szárítás nélkül tárolható. a szárítókra azonban még most is rendkívül nagy szükség van, sőt helyenként még most is igénybe kell venni az alföldről felajánlott segítséget.
/folyt.köv./

14.20/um

- 32 -

M. 1.5.71

bb 49. / a megyék ... 2. folyt./um

ennek minél zavartalanabb kihasználására a máv szombathelyi igazgatósága „gabonaügyeletet”, szervezett. ennek keretében vas zala és veszprém megye egész területéről, továbbá győr-sopron és fejér megye egy részéről azonnal zöld utat biztosítanak a szárításra szoruló, illetve az alföldre irányított kenyérgabonának. péntekig a „gabonaügyelet”, összesen 160 vagon gabonát szállított el az ország nyugati feléből az alföldi szárító üzemekbe.

a vidéki jelentések egyértelműen kiemelik, hogy a gabonafelvásárló telepek még egyetlen megelőző évben sem működtek olyan zavartalanul, mint az idén, s a termelőszövetkezetek is becsülettel helytállnak szerződésben vállalt értékesítési kötelezettségükért. azokból a megyékből, ahol az eszések nem okoztak kárt, számottevő tulteljesítésekről adnak hírt. szolnok megyében például még soha nem vásároltak fel ennyi gabonát, mint az idén. a megye állami magtárai kereken 26 ezer vagon búzát vettek át a termelőktől, ezer vagonnal többet, mint az eddigi legjobb évben. az állami magtárak ezt a nagy mennyiségű gabonát nem egészen négy hét alatt vásárolták fel. szabolcs-szatmárban az eredetileg tervezett 13 ezer vagon kenyérgabona helyett 13.500 vagonnal vettek át már eddig. hajdu-bihar megyében 19 ezer vagon gabona van az állami magtárakban és az értékesítés még nem fejeződött be. azokról a táblákról, amelyekben nem tett kárt az eszés, általában mindenütt kiváló minőségű kenyérgabonát takarítottak be. /mti/

--

bb. 50. megkezdődött tatán az országos erdészeti egyesület két-napos vándorgyűlése

vid/e ká hgy

1972. augusztus 11.

a hazai erdőgazdálkodás távlati tervei szerint a következő 15 évben mintegy 40 százalékkal növelik a fakitermelést, s kétszeresére emelik a termelékenységet. hogyan lehet a terveket megvalósítani? - ez volt a fő témája az országos erdészeti egyesület pénteken tatán kezdődött kétnapos vándorgyűlésének, amelyet a vértesi erdő- és fafeldolgozó gazdasággal közösen rendeztek.

a fejlesztés egyedüli útja - amint azt bevezető előadásában dr. madas andrás mém miniszterhelyettes hangsúlyozta - az egyes műveletek gépesítéséről áttérés a termelési folyamatok komplex gépesítésére, a korszerű technológiák alkalmazására. jelenleg ugyanis egyes munkák - mint a döntés, darabolás, szállítás - gépesítése meghaladja a 90 százalékot, ugyanakkor a kérgezésé vagy a rakodásé csak 20-30 százalékos.
/folyt.köv./

15.42/e

- 33 -

NF 1.5.72

bb. 50. /megkezdődött tatán...folyt./e

a korszerűen gépesített fakitermelésnek szorosan kapcsolódnia kell a termékek értékesítéséhez. már a feldolgozó telepek nagyságának, felszerelésének, technológiájának kialakításánál gondolni kell arra, hogy hová kerülnek a termékek, hogyan lehet szorosabb kooperációt kiépíteni elsősorban a butor- és az építőiparral. a butoripar - mondotta a miniszterhelyettes - munkaerőgondjait csak úgy tudja megoldani, ha áttér a szerelőiparra. ehhez viszont a fafeldolgozó üzemeknek egyre nagyobb mennyiségű alkatrészt kell szállítaniok. az építőiparban is jobban ki kell használni azokat a lehetőségeket, amelyeket az építésügyi minisztérium és tervező intézetei kidolgoztak és felajánlottak.

a miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy az új technológiák alkalmazása korszerű üzemi szervezetet és vezetési módszereket igényel. nem irányítható a helyenként nagy létszámra duzzadt vállalati központokból. az erdészeteket kell megerősíteni és a központokban dolgozó szakembereket jobban be kell vonni a termelés közvetlen irányításába. a célok elérésének egyik legfontosabb és legsürgősebb feladatának a szakmunkásképzést jelölte meg a miniszterhelyettes. a szakmunkásképző iskolákat a legkorszerűbb gépekkel kell felszerelni.

a vándorgyűlés fő témája a legkorszerűbb, ugynevezett hosszú szűfés termelés, rakodás és a hozzá kapcsolódó telepi feldolgozás technológiája volt. e téren kevés a nemzetközi tapasztalat, ezért a megfelelő technológiát itthon kell kialakítani. követendő példát mutat e tekintetben a vértesi erdő- és fafeldolgozó gazdaság, amely pusztavámi erdészetében a legmodernebb hazai feldolgozó alakította ki. a vándorgyűlés 800 résztvevője megtekintette a jól szervezett üzemet. az új technológia lényege, hogy a termelés nagy részét behozták az erdőből a zárt, villamosított, gépesített központi telepre. az erdőben csak kidöntik és gallyazzák a fát, majd traktorokkal az út mellé vontatják. ott gépekkel autókra rakják, s beszállítják a telepre. a többi munkát, a választékolástól az osztályozástól kezdve a daraboláson át, a kéregtelenítésig, illetve a tűzelőfa felhasításáig a telepen gépekkel végzik. így mentesítik a dolgozókat az időjárás viszontagságaitól, a nehéz fizikai munkától. emellett 40 százalékkal csökkentették a létszámot. /mti/

-...-

15.46/e

- 34 -

NA 1600

tbb. 51. a komáromi vasutasoknál maradt a zászló - értékelték komárom és komarno versenyét

vid/e ká hgy

1972. augusztus 11.

évek óta szoros a kapcsolat komárom és komarno határállomások vasutas dolgozói között, akik 15 éve munkaversenyben is állnak egymással. a versenyt, amely csak a nemzetközi forgalomra vonatkozik, félévenként rendszeresen értékelik. a győztest vándorzászló és jutalom illeti. 1972. első félévének számbavételére pénteken került sor a komáromi állomáson. az ünnepségen részt vettek a csehszlovák és a magyar vasuti csomópont dolgozói, a két város, illetve járás párt-, állami és társadalmi vezetői, a vasut-igazgatóságok, a határőrség és a vámőrség képviselői. mindkét állomás szép eredménnyel zárta az első hat hónapot. ezt elősegítette a két határvárosi összekötő villamosítás, amely másfél órával rövidítette a vonatok menetidejét. a jobb eredményt a komáromiak érték el, így náluk maradt a zászló, amelynek most már egymásután harmadszor a birtokosai. az idei első félévben mintegy 25 000-rel több vagon továbbítottak, mint tavaly hasonló időszakban. emellett minőségi mutatóik is tovább javultak. a vándorzászló átadási ünnepségen 56 komáromi vasutas kapott jutalmat. /mti/

-...-

bb. 52. egyiptomi vezetők köszönő távirata

mm/e zs hgy

1972. augusztus 11.

anvar szadat, az egyiptomi arab köztársaság elnöke, dr. aziz szidki miniszterelnök és dr. murad ghaleb külügyminiszter táviratban köszönte meg losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének, fock jenőnek, a minisztertanács elnökének és péter jános külügyminiszternek az egyiptomi forradalom 20. évfordulója alkalmából küldött jókívánságaikat. /mti/

-...-

bb. 53. magyar-kubai okmánycsere

mm/e zs hgy

1972. augusztus 11.

havannában, a kubai külügyminisztériumban kicserélték a magyar-kubai konzuli egyezmény megerősítő okmányait. az okmányok cseréjéről szóló jegyzőkönyvet magyar részről dr. meruk vilmos, hazánk havannai nagykövete, kubai részről dr. rené anillo capote, a külügyminiszter első helyettese írta alá. az ünnepélyes aktuson ott voltak a kubai külügyminisztérium és hazánk nagykövetségének vezető tisztségviselői. ezzel a magyar-kubai konzuli egyezmény életbe lépett. /mti/

-...-

16.07/e

- 35 -

NA 1600

bb. 54. új növényvédő állomást avattak egerben

vid/e ká hgy

1972. augusztus 11.

agrártudományi napot rendeztek pénteken egerben. a rendezvényeken ott volt dr. soós gábor, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter első helyettese, a magyar agrártudományi egyesület elnöke és bartó alajos, a heves megyei pártbizottság titkára is.

délután tisztújító ülést tartott az agrártudományi egyesület heves megyei szervezete. fekete győr endrét, a heves megyei tanács elnökét választották a megyei szervezet elnökévé.

ezután a technika házában - mintegy 300 heves megyei agrárszakember részvételével - vezetéselméleti tanácskozást rendeztek. dr. soós gábor megnyitó szavai után dr. belák sándor, a keszthelyi agrártudományi egyetem rektora tartott előadást a szocialista mezőgazdasági nagyüzemek vezetési gyakorlatáról.

délután átadták rendeltetésének egerben a 16 millió forintos költséggel épült megyei növényvédő állomást. az avatáson józsa károly igazgató elmondotta, hogy az új intézmény megnyitásával korszerű elhelyezést kapott egerben a növényvédelem megyei szakirányítása. az állomás 61 dolgozójának fele szakmérnöki, vagy más felsőfokú szakképzettséggel rendelkezik. az új kétszintes épületben biológiai, kémiai laboratóriumok, továbbá irodák, szociális létesítmények kaptak helyet. az egri növényvédő állomás megyei rendeltetésű, de az új növényvédő szerek, valamint a szőlővédelem vizsgálatával kapcsolatban országos feladatokat is ellát. /mti/

...-

bb. 55. miniszteri értekezlet a nehéziparban

k ol/tné/e ie la

1972. augusztus 11.

dr. Lőrinczimrének, a miniszter első helyettesének elnökletével pénteken miniszteri értekezletet tartottak a nehézipari minisztériumban. többek között a munkaidő-csökkentés kiterjesztéséről szóló kormányhatározat végrehajtásának nehézipari feladatait tárgyalták meg. a minisztériumi határozat alapján a nehézipar tervező és beruházó, valamint szervező, kutató, dokumentációs és számítástechnikai vállalatainál, illetve intézeteinél csaknem 9,000 dolgozó munkaidejének csökkentésére nyílt lehetőség. a miniszteri értekezlet a rövidített munkaidő további kiterjesztésére irányelveket fogadott el, amelyek a munkaidő-csökkentés feltételeit is rögzítik. /mti/

...-

16.35/e

- 36 -

NA 17¹⁰

bb. 56. ifjúsági szolidaritási gyűlés csepelen

t ro/pf/e la zs

1972. augusztus 11.

a kisz központi bizottságának vendégeként hazánkban tartózkodó vietnami ifjúsági delegáció tagjai pénteken ellátogattak a csepeli vas- és fémművekbe, ahol ifjúsági szolidaritási nagygyűlésen vettek részt.

a forró hangulatu nagygyűlésen, amelyen ott volt borbély sándor, a központi bizottság tagja, a csepeli művek pártbizottságának első titkára, s képviseltette magát a vdk budapesti nagykövetsége is, főcse lajos, a kisz kb titkára mondott beszédet.

- napról-napra megdöbbentő híreket kapunk vietnamból -, mondom. - a városok egész sorát teljesen elpusztítják az amerikai bombatámadások. az immár négy hónapja tartó barbár bombatámadások okozta károk igen nagyok, fiatalok, idősök, nők, gyermekek ezrei pusztulnak el.

- a magyar ifjúság felnőtt komolysággal és felelősséggel érzeti át, mit jelent a vietnami nép harca. a magyar kommunista ifjúsági szövetség „vádoljuk az imperializmust!”, akciója a magyar fiatalok millióiban váltott ki nemes, internacionalista és kommunista érzéseket, s a magyar fiatalok tömegei, mint a csepeli kollektívák is, megmutatták, hogy hatékonyan és konkrét segítséggel képesek kifejezni mélyszéges segítőkézségüket a vietnami nép szent ügyével.

beszéde végén főcse lajos átadta a vietnami delegáció vezetőjének a csepeli fiatalok ajándékát, a mintegy félmillió forint értékű sátrakat és gyógyszereket.

nguyen the vinh, a ho si minh dolgozó ifjúsági szövetség delegációjának vezetője meleg szavakkal köszönte meg a magyar fiatalok támogatását, hangsúlyozta: a vietnami nép - a testvéri szocialista országok támogatását élvezve - tovább folytatja hősi harcát, meggyőztetve az amerikai imperialisták minden tervét.

a csepeli szolidaritási nagygyűlés az internacionálé hangjával ért véget. /mti/

...-

16.57/e

- 37 -

NA 17¹⁰

bb. 57. megnyílt fényes tamás fototárlata

t ro/pá/e zs la

1972. augusztus 11.

pénteken az mti vadas ernő termében megnyílt fényes tamás fotoreporter chilei és perui utiképeinek kiállítása.

a chilei fotókat a forradalmi átalakulását élő ország életének megragadása jellemzi: politikai demonstrációk, munkás- és baloldali nagygyűlések, kommunista felvonulás képei villannak fel.

a perui „utiképek”, a jelen és az évezredek múlt összefonódásának ábrázolásai: széles skálán jelentkeznek az ország természeti szépségeit, régészeti ásatásait bemutató fotók.

a tárlatot dr. Léderer frigyos, a magyar távirati iroda főszerkesztője nyitotta meg. megjelent dr. oscar jimenez pinoch, a chilei köztársaság budapesti nagykövete és juan alvarez vita, a perui köztársaság budapesti nagykövetségének /mti/

felhasználható: 19.00 órától!

bb. 58. hazaérkezett focok jeno

la/e

1972. augusztus 11.

focok jeno, a minisztortanács elnöke, aki évi rendes szabadságát a román szocialista köztársaságban töltötte, pénteken hazaérkezett budapestre. /mti/

bb. 59. kitüntetések

tm/e la zs

1972. augusztus 11.

a népköztársaság elnöki tanácsa eredményes munkássága elismerésül nagyajtay teréznek, a győri kislelud színház jelmeztervezőjének, és - 80. születésnapja alkalmából - siménfalvy sándornak, a nemzeti színház nyugalmazott színművészeinek a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. /mti/

18.27/e

- 38 -

MA 1840

o

mbb. 60. elítélték a salakblokkal manipuláló bünszövetkezetet

vid/e ká la

1972. augusztus 11.

nemes lászlónak, a közelmúltban megszüntetett nógrád megyei riolox építőanyagipari vállalat volt telepvezetőjének sok pénzre volt szüksége: szeretett nagylábon élni. a pénzszerzés egyik „módja”, az volt, hogy elsikkasztotta azokat a pénzüsségeket, amelyeket a vállalat zagyarónai telepén gyártott salakblokk ellenértékéért kapott a megrendelőktől. üzelméhez később csatlakozott köből barna telepvezető-helyettes és kecskés jános műszakvezető. ha a sikkasztás „körülményesnek”, ígérkezett, a salakblokkot kilopták a telepről. a kialakuló bünszövetséghez társult nagy endre, szintén a riolox alkalmazottja, akivel kitervelték, hogy előző munkahelyéről, az irószter ktsz salgótarjáni telepéről, fekete józsefnek, az ottani üzemvezetőnek a segítségével golyóstoll-betétet lopnak és értékesítenek. az ellopott hétezer golyóstoll-betét értékesítésében résztvett kakuk andrásné, nagybátonyi papirboltvezető is.

a salgótarjáni járásbíróóság ötnapos tárgyalás után pénteken hirdetett ítéletet az ügyben. nemes lászló 27 éves salgótarjáni lakost bünszövetségben elkövetett csalásért, lopásért, sikkasztásért és más büncselekményekért halmozati büntetésként kétévi szabadságvesztéssel sújtotta és három évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. köből barna 37 éves salgótarjáni lakost, bünszövetségben elkövetett csalásért, csalás büntetéseért halmozati büntetésként kilenc hónapi, kecskés jános, 24 éves salgótarjáni lakost bünszövetkezetben elkövetett csalásért és más büncselekményekért 14 havi szabadságvesztésre ítélte. mindkettőjüket két évre a közügyek gyakorlásától eltiltotta. fekete józsef 27 éves egyházasgergei lakosra - lopásért - öt havi, három évre felfüggesztett, szabadságvesztést rótt ki, kakuk andrásné, 39 éves nagybátonyi lakost pénzbüntetésre és kártérítésre ítélte.

a járásbíróóság az elítélteket kötelezte az okozott kár megtérítésére. az ügyész az ítéletet tudomásul vette; nemes lászló, köből barna és kecskés jános, valamint védőik enyhítésért fellebbeztek, fekete józsef és kakuk andrásné az ítéletben megnyugodott. nagy endre ügyét a járásbíróóság elkülönítette, s későbbi időpontban tárgyalja. /mti/

18.36/e

- 39 -

MA 1852

bb. 61. időjárásjelentés

tm/e la

1972. augusztus 11.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 11-én, pénteken 19.00 órakor:

meleg idő

várható időjárás szombat estig: derült éjszaka, napközben kevés felhő, eső nem valószínű. napközben kissé megélénkülő déli, délnyugati szél. meleg idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 29-33 fok között. /mti/

felhasználható: 20.30 óra után!

bb.62. a romeo és julia bemutatója a szegedi szabadtéri játékokon

vid/e ká la

1972. augusztus 11.

a szegedi szabadtéri játékok idei prózai produkciójának, shakespeare romeo és julia című drámájának bemutató előadását pénteken este tartották meg a dóm téri színpadon. az előadást vámos lászló rendezte. székely lászlóval közösen ugyancsak ő tervezte a díszleteket is.

a címszerepekben színművészeti főiskolás fiatalok: kutyvölgyi erzsébet és kalocsai miklós mutatkoztak be. rajtuk kívül még több fiatal művész: farádi istván, harsányi gábor, janka béla, maros gábor, maróti gábor, varsa mátyás lépett színpadra. a darabban számos kiváló művésznő - darvas iván, miklós klára, horesnyi lászló, káta endre, mensáros lászló, szemes mari - alakított fontosabb szerepeket.

a jelmezeket vágó nelly tervezte. a romeo és juliát még augusztus 13-án és 19-én tekinthetik meg az érdeklődők a szabadtéri játékok dóm téri színpadán. /mti/

bb. 63. újabb megbetegedések „saját szedésű”, gombától

i ms/tm/e la

1972. augusztus 11.

mint a budapesti mentőszolgálat ügyeletes főorvosa közölte, pénteken két somogy megyei községben okozott mérgezést a saját szedésű gomba. gamásról négy felnőttet és két gyermeket, patcáról pedig három beteget szállítottak a mentők a kaposvári kórházba. állapotuk nem súlyos. /mti/

20.02/e

- 40 -

NA 20th

M.T.I

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1972. augusztus 12.

bb. 1. tanévelőkészítő értekezletek - javítóvizsgák - vakációvégi menetrend

i ró/gg/e zs la

1972. augusztus 12.

bár az általános és középiskolások még javában élvezik a vakációt, az iskolákban országsszerte már készülődnek az új tanév megnyitására.

az igazgatók döntése alapján augusztus utolsó napjaiban lesznek a tanév-előkészítő értekezletek, amelyeken a pedagógusok meg tárgyalják a tanulók túlterhelésének enyhítését célzó irányelveket. a „köznevelés”, augusztus második felében megjelenő száma szerkesztőségi cikkben tájékoztatja a pedagógusokat azokról a módszerekről és lehetőségekről, amelyekkel már a hivatalos tananyagcsökkentés bevezetése előtt könnyíthetik a tanulóifjúság helyzetét.

sikerrel vizsgázott az a módszer - amely néhány általános iskolánál már három éve gyakorlattá vált -, hogy még júniusban pótló foglalkozásokon készítették fel az érintett tanulókat a javítóvizsgákra. ezeknek a tanulóknak nagy többsége még június végén sikeres vizsgát tett, így a kísérleti iskolákban az augusztusban javítóvizsgázók száma lényegesen kevesebb. idén néhány gimnázium is hasonló módszerrel élt, s - mint a művelődésügyi minisztériumban elmondották - a tapasztalatok biztatóak. ezért tervbe vették a javítóvizsgák rendjének szélesítését. a hagyományos módszer szerint egyébként az általános iskolai javítóvizsgák augusztus végén lesznek, a javító érettségiknek szeptemberben az arra kijelölt gimnáziumok, budapesten egy-egy budai, illetve pesti gimnázium ad otthont. a szakközépiskolák egyénileg gondoskodnak a javító-érettségik lebonyolításáról. a javítóvizsgák és érettségik idejéről az igazgatók hirdetőtáblán értesítik az érdekelteket.

/folyt.köv./

- 1 -

NA

bb. 61. időjárásjelentés

tm/e la

1972. augusztus 11.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 11-én, pénteken 19.00 órakor:

meleg idő

várható időjárás szombat estig: derült éjszaka, napközben kevés felhő, eső nem valószínű. napközben kissé megélnkülő déli, délnyugati szél. meleg idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 29-33 fok között. /mti/

felhasználható: 20.30 óra után!

bb.62. a romeo és julia bemutatója a szegedi szabadtéri játékokon

vid/e ká la

1972. augusztus 11.

a szegedi szabadtéri játékok idei prózai produkciójának, shakespeare romeo és julia című drámájának bemutató előadását pénteken este tartották meg a dóm téri színpadon. az előadást vámos lászló rendezte. székely lászlóval közösen ugyancsak ő tervezte a díszleteket is.

a címszerepekben színművészeti főiskolás fiatalok: kutyölgyi erzsébet és kalocsai miklós mutatkoztak be. rajtuk kívül még több fiatal művész: farádi istván, harsányi gábor, janka béla, maros gábor, maróti gábor, varsa mátyás lépett színpadra. a darabban számos kiváló művésznk - darvas iván, miklós klára, horesnyi lászló, kátai endre, mensáros lászló, szemes mari - alakított fontosabb szerepeket.

a jelmezeket vágó nelly tervezte. a romeo és juliát még augusztus 13-án és 19-én tekinthetik meg az érdeklődők a szabadtéri játékok dóm téri színpadán. /mti/

bb. 63. újabb megbetegedések „saját szedésű”, gombától

1 ms/tm/e la

1972. augusztus 11.

mint a budapesti mentőszolgálat ügyeletes főorvosa közölte, pénteken két somogy megyei községben okozott mérgezést a saját szedésű gomba. gamásról négy felnőttet és két gyermeket, patcáról pedig három beteget szállítottak a mentők a kaposvári kórházba. állapotuk nem súlyos. /mti/

20.02/e

- 40 -

NI 2015

M.T.I

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. augusztus 12.

bb. 1. tanévelőkészítő értekezletek - javítóvizsgák - vakációvégi menetrend

i ró/gg/e zs la

1972. augusztus 12.

bár az általános és középiskolások még javában élvezik a vakációt, az iskolákban országsszerte már készülődnek az új tanév megnyitására.

az igazgatók döntése alapján augusztus utolsó napjaiban lesznek a tanév-előkészítő értekezletek, amelyeken a pedagógusok meg tárgyalják a tanulók túlterhelésének enyhítését célzó irányelveket. a „köznevelés”, augusztus második felében megjelenő száma szerkesztőségi cikkben tájékoztatja a pedagógusokat azokról a módszerekről és lehetőségekről, amelyekkel már a hivatalos tananyagcsökkentés bevezetése előtt könnyíthetik a tanulói fűjúság helyzetét.

sikerrel vizsgázott az a módszer - amely néhány általános iskolánál már három éve gyakorlattá vált -, hogy még júniusban pótló foglalkozásokon készítették fel az érintett tanulókat a javítóvizsgákra. ezeknek a tanulóknak nagy többsége még június végén sikeres vizsgát tett, így a kísérleti iskolákban az augusztusban javítóvizsgázók száma lényegesen kevesebb. idén néhány gimnázium is hasonló módszerrel élt, s - mint a művelődésügyi minisztériumban elmondották - a tapasztalatok biztatóak. ezért tervbe vették a javítóvizsgák rendjének szélesítését. a hagyományos módszer szerint egyébként az általános iskolai javítóvizsgák augusztus végén lesznek, a javító érettségiknek szeptemberben az arra kijelölt gimnáziumok, budapesten egy-egy budai, illetve pesti gimnázium ad otthont. a szakközépiskolák egyénileg gondoskodnak a javító-érettségik lebonyolításáról. a javítóvizsgák és érettségik idejéről az igazgatók hirdetőtáblán értesítik az érdekelteket.

/folyt.köv./

- 1 -

MA